



ଧରତ୍ରୀ

DHARITRI

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଶନିବାର, ଅଗଷ୍ଟ ୧୦/୨୦୨୪ (୧୬ ପୂଷ୍ୟ+ପିଲାଙ୍କ ଧରତ୍ରୀ)

Bhubaneswar, Saturday, August 10/2024

Page 16

₹ 7.00

SAMBALPUR

୫୦ଶ ଭାଗ ୨୫୭ ସଂଖ୍ୟା

www.orissakhabar.com/www.dharitri.com | Printed at Sambalpur, Bhubaneswar, Rayagada & Angul

VOLUME 50 ISSUE 257

ମୂଲ୍ୟ ₹ ୭/-

କୋର୍ ହେବେ ଶ୍ରୀଜେଶ

ଜାତୀୟ ଜୁନିୟର ପୁରୁଷ ହକି ଦଳର କୋର୍ ପଦବୀରେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇବେ ପି.ଆର୍. ଶ୍ରୀଜେଶ

୧୪ ୧୧

୨ ଗାଁ ଚଳାଉଛନ୍ତି ମହେଶ ବାବୁ

୩୫୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ମାଲିକ ସାଥେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ସ୍ଥିତିତାଦେଶ ୨ଟି ଗାଁ ଚଳାଉଛନ୍ତି ସେ ଆୟର ୩୦% ବାନ୍ କରିଥାନ୍ତି।

ଝିଅ ନେବେ ନିଜ ପିଲାପିଲା ନିଷ୍ପତ୍ତି

ଦୁଆଦିଲ୍ଲା, ୯୮୮ (ପି.ପି.)

କ୍ୟାମ୍ପସ୍ରେ ହିଜାବ, ବୁର୍ଖା, ଗୋପି ଓ ନକାବ୍ ବ୍ୟାନ୍ ପାଇଁ ଯୁଦ୍ଧ କଲେଜ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଉପରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଶୁକ୍ରବାର ସ୍ଥିତିତାଦେଶ ଲଗାଇଛନ୍ତି। ପୋଷାକ ଚୟନ କରିବା ସ୍ୱାଧୀନତା ଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କର ରହିବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ଜଷ୍ଟିସ୍ ସଞ୍ଜୀବ ଖାନା ଏବଂ ସଞ୍ଜୟ କୁମାରଙ୍କ ଖଣ୍ଡପାଠ କହିଛନ୍ତି। ହିଜାବ ଓ ବୁର୍ଖା ବ୍ୟାନ୍ ସର୍ତ୍ତାବଳୀକୁ ନେଇ ଏନ୍.ଜି. ଆରାୟ୍ ଓ ଡି.କେ. ମରାଠେ କଲେଜ ଚଳାଉଥିବା ଚେୟର ପ୍ରତି ଏକ୍ସକ୍ୟୁଟିଭ ଯୋଗାଯୋଗକୁ ଖଣ୍ଡପାଠ କରାଯାଇଛି। ବିଦି ଏବଂ ଡକ୍ଟର ଉପରେ ନିଷେଧାଦେଶ ଲଗାଇବା କି ବୋଲି ଖଣ୍ଡପାଠ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ।

କଲେଜ କ୍ୟାମ୍ପସ୍ରେ ହିଜାବ ବ୍ୟାନ୍ ଉପରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ସ୍ଥିତିତାଦେଶ



ନୁହେଁ ବୋଲି ଜଷ୍ଟିସ୍ କୁମାର କହିଛନ୍ତି। ବିଭାଜନ କହିଥିଲେ, ଉକ୍ତ କଲେଜରେ ଉଭୟ ଛାତ୍ରୀ ଓ ଛାତ୍ର ପଢୁଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କ ଧର୍ମ ବିଶ୍ୱାସ ପରିପ୍ରକାଶ ନ ହେବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ କଲେଜ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଉପରୋକ୍ତ ସର୍ତ୍ତାବଳୀ ଜାରି କରିଥିଲେ। ତାହା କେବଳ ହିଜାବ, ବୁର୍ଖା କିମ୍ବା ନକାବରେ ସୀମିତ ନ ଥିଲା, ରିପ୍ଟ କିମ୍ବା ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପୋଷାକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ଲାଗୁ ହୋଇଥିଲା। ପିଲାମାନଙ୍କ ନାଁକୁ ସେମାନଙ୍କ ଧର୍ମ ପରିଚୟ ମିଳୁନାହିଁ



ଷ୍ଟେଟ୍ ଡି ପ୍ୟାନ୍ସରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ୮୦୦ ମିଟର ଦୈର୍ଘ୍ୟରେ ସେନି ପାଇଲାରରେ କେନିଆର ଏମାନ୍ୟୁଏଲ୍ ଡ୍ୟୁୟୋଇନି ପିନିଶ ଲାଇନ୍ ଅତିକ୍ରମ କରୁଛନ୍ତି। (ଫଟୋ ସୌଜନ୍ୟ: ରଏଟର୍ସ)

8 Layer PLASTO TANK
10 YEARS GUARANTEE
ପାନୀୟ ଜଳ ପାଇଁ ପୁରସିତ
9175108935, 9337225857, 9130076921, 9130011507

ଭାଙ୍ଗିଲା ଏସ୍‌ସିବି କ୍ରେନ୍: ୩ ଶ୍ରମିକ ଗୁରୁତର

କଟକ, ୯୮୮ (ଶିଳ୍ପା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ) କଟକ ଏସ୍‌ସିବି ମେଡିକାଲରେ ଶୁକ୍ରବାର ସଞ୍ଚାଳନାରେ ବଡ଼ ଅଘଟଣ ଘଟିଛି। ମେଡିକାଲର ସମ୍ପ୍ରଦାୟ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଲାଗିଥିବା କ୍ରେନ୍ ଭାଙ୍ଗି ପଡିବାକୁ ୩ ଜଣ ଶ୍ରମିକ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ ହେଲେ ବିହାର ଅଞ୍ଚଳର ଅସୀରା ବେଗ, ଓଡ଼ିଶାର ଦାନବନ୍ଧୁ ବେହେରା ଓ ବଂଶୀରାଜ ମଲିକ। ତିନିଜଣ ଲାଗି ସେମାନଙ୍କୁ ଏସ୍‌ସିବିରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅସୀରାଜ ଅବସ୍ଥା ସଙ୍କଟାପନ୍ନ ରହିଛି। ଖବରପାଇଲ ଏସ୍‌ସିବି ମେଡିକାଲରେ ଆଇନ ଓ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭାଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ପୃଥ୍ୱୀରାଜ ହରିଚନ୍ଦନ ପହଞ୍ଚି

ତଦନ୍ତ କରି ରିପୋର୍ଟ ଦିଅ: ଆଇନମନ୍ତ୍ରୀ ହରିଚନ୍ଦନ

ଆହତ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ଭେଟିବା ସହ ସେମାନଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ସମ୍ପର୍କରେ ତାତ୍କାଳିନୀ ଭାବେ ରିପୋର୍ଟ ଦିଆଯିବ। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଏସ୍‌ସିବି ମେଡିକାଲର ସମ୍ପ୍ରଦାୟ କାର୍ଯ୍ୟ ଲାଗି ରହିଛି। ତାତ୍କାଳିନୀ ଭାବେ ରିପୋର୍ଟ ଦିଆଯିବ। ସେଠାରେ ୫୦ରୁ ଅଧିକ ଶ୍ରମିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଥିବାବେଳେ ୩ ଜଣ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ଖବରପାଇଲ ମନ୍ତ୍ରୀ ପହଞ୍ଚିଥିବା ସମୟରେ ପହଞ୍ଚି ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ସେ କହିଛନ୍ତି, ଏହା ଏକ ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟକରଣ ଘଟଣା।

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ଅଭିଜ୍ଞ ସୁଦାନ

ଆଜିର ମତ୍ତବ୍ୟ

ଆମ୍ ଆଦମା ପାର୍ଟି ନେତା ମନାଷ ସିଂହୋଡ଼ିଆଙ୍କୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଜାମିନ ମଞ୍ଜୁର କରିବା ସଂଖ୍ୟା ୧୧୫୩ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଏକ୍ସକ୍ୟୁଟିଭ ପ୍ରତି ଏହା ଏକ ଶକ୍ତି ଚାପୁଟା। -ରାଗବ ଚଣ୍ଡା, ଆସ୍ ଏମ୍ପି

ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀ ପରିବାରକୁ ମିଳିବ ପେନ୍ସନ: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୮୮ (ଅନିଲ ଦାସ) ରାଜ୍ୟ ସରକାର 'ଜୁନୁୟ ଯୋଜନା'ରେ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀମାନଙ୍କର ପରିବାରକୁ ପେନ୍ସନ ପ୍ରଦାନ କରିବେ। ଏହା ଉପରେ ସରକାର ବିଚାର କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ କହିଛନ୍ତି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଶହାଦ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀ ଭବନରେ ଶୁକ୍ରବାର ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀ ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଅଗଷ୍ଟ କ୍ରାନ୍ତି ଦିବସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟର ସବୁ ସମ୍ପର୍କ ଓ ସବୁ ଆନନ୍ଦ ପଛରେ ରହିଛି ଆମର ମହାନ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀମାନଙ୍କର ଚରଣ ତ୍ୟାଗ ଓ ବଳିଦାନ। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀମାନଙ୍କର ପରିବାରକୁ ଚିହ୍ନିତ କରି ସେମାନଙ୍କୁ ପରିଚୟ ଦେବା ସହିତ ଉପଯୁକ୍ତ ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରିବେ। ଆଜି ଭାରତର ସଂଗ୍ରାମ ଇତିହାସର ଏକ ପବିତ୍ର ଦିନ। ଅଗଷ୍ଟ କ୍ରାନ୍ତି ଦେଶର ଇତିହାସର ଦିନ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲା ଏବଂ ସ୍ୱାଧୀନତା ପାଇଁ ପଥ ଉନ୍ମୁଳ୍ଲ କରିଥିଲା। ଆଜିର ଦିନଟି ହେଉଛି ଦେଶ ପାଇଁ ଅସୀମ ପୂଷ୍ୟ-୪

ସିଂହୋଡ଼ିଆଙ୍କୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଜାମିନ



ଡିହାର ଜେଲକୁ ଫେରିବା ପରେ ଆସନ୍ତା ମନାଷ ସିଂହୋଡ଼ିଆଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଉଛି। ଦୁଆଦିଲ୍ଲା, ୯୮୮ ଦ୍ୱିତୀୟ ଶୁଣାଣି ଓ ସ୍ୱାଧୀନତା ଅଧିକାର ପବିତ୍ର। ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଏକ ଅପରାଧରେ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରାଯିବା ପୂର୍ବରୁ ଦୀର୍ଘ

୧୭ ମାସ ପରେ ଡିହାର ଜେଲରୁ ମୁକୁଳିଗଲ

ଆଦମା ପାର୍ଟି (ଆପ) ନେତା ମନାଷ ସିଂହୋଡ଼ିଆଙ୍କୁ ଶୁକ୍ରବାର ଜାମିନ ପ୍ରଦାନ ବେଳେ ଏହା ଖସି କରୁଥିବା ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ। ସିଂହୋଡ଼ିଆ ଦୀର୍ଘ ୧୭ ମାସ ଧରି ଜେଲରେ ରହିଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆଗତ ମାମଲାର ବିଚାର ଆରମ୍ଭ ହୋଇନାହିଁ। ଏଥିପାଇଁ ସେ ଭୃତ ନ୍ୟାୟ ପାଇବା ଅଧିକାରକୁ ବଞ୍ଚେ ହୋଇଛନ୍ତି ବୋଲି ୩୮ ପୂଷ୍ୟ ସମ୍ବଳିତ ରାୟରେ ୨ ଜଣିଆ ଖଣ୍ଡପାଠ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ପୂଷ୍ୟ-୪

ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ରୁ ଗୁଡ଼ ମର୍ମି ବଦଳରେ ଜୟ ହିନ୍ଦ୍

ଚଞ୍ଚିଗଡ଼, ୯୮୮ ଆଗାମୀ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ ତାରିଖରୁ ହରିୟାଣାର ସ୍କୁଲପିଲାମାନେ ଗୁଡ଼ ମର୍ମି ବଦଳରେ 'ଜୟ ହିନ୍ଦ୍' କହି ପରସ୍ପରକୁ ଓ ସେମାନଙ୍କ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇବେ। ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଜିଲା ଏବଂ ବ୍ଲକସ୍ତରୀୟ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନର ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ପ୍ରିନ୍ସିପାଲ ତଥା ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଉପରୋକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଜାରି ହୋଇଛି। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମନରେ ଦେଶପ୍ରେମ ଏବଂ ଜାତୀୟତାବାଦର ଭାବ



ହରିୟାଣା ସ୍କୁଲପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଜାରି

ଜାଗ୍ରତ କରିବା ପାଇଁ ହରିୟାଣା ସରକାର ଏକ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସରେ ଜାତୀୟ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ ପୂର୍ବରୁ ଏହି ନିୟମ ଲାଗୁ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ କହିଛି। ପିଲାମାନେ ପ୍ରତିଦିନ ଜୟ ହିନ୍ଦ୍ କହି ପରସ୍ପରକୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇବା ଦ୍ୱାରା ସେମାନେ ଜାତୀୟ ଏକତା ଭାବ ଦ୍ୱାରା ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହେବେ ଏବଂ ଦେଶର ଗୌରବମୟ ଇତିହାସକୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇବେ ବୋଲି ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମାରେ କୁହାଯାଇଛି। ତ୍ରିତୀୟ ଶାସନ ବିରୋଧରେ ଲଢ଼ି ଭାରତକୁ ପୂଷ୍ୟ-୪

PATANJALI
Karoron **Maa Ka Bharosa, Pyar se Parosa**
ସାରା ଦେଶର କୋଟି କୋଟି ମା'ମାନେ ଆପଣାର ଛତି ପତଞ୍ଜଳି ଗୁଣ ଦେଶୀ ଗୁଆ ଘିଅ

ପତଞ୍ଜଳି ଗୁଆ ଘିଅ ସହିତ ଉତ୍ତମ ପାରମ୍ପରିକ ଓ ଆଧୁନିକ ବ୍ୟଞ୍ଜନ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ, ସ୍ୱାଦ ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକୁ ବୃଦ୍ଧି କରନ୍ତୁ।

PATANJALI
New **COW'S GHEE**
500 ml (452.5 g) 1 L (905 g)

Shop Online- www.patanjaliayurved.net | Customer Care Number - 18001804108
ORDER ME ଆପଣଙ୍କ ଅନୁରୋଧରେ ପତଞ୍ଜଳି ଉପାଦ ଅର୍ଡର କରନ୍ତୁ

ଆପଣଙ୍କ ନିବନ୍ଧନ ପତଞ୍ଜଳି ଷ୍ଟୋର ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବା ପାଇଁ ସ୍କାନ କରନ୍ତୁ

ଏନ୍‌ଇଇଟି-ପିଜି ପରୀକ୍ଷା ସ୍ମୃତି ରଖିବାକୁ ମନାକଲେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୯।୮ (ପି.ଟି.)

ଅଗଷ୍ଟ ୧୧ରେ ହେବାକୁ ଥିବା ନ୍ୟାଶନାଲ ଇଲିକ୍ଟ୍ରିକିଟି କମ୍ ଏଣ୍ଡ୍‌ନୁ ଟେଷ୍ଟ ପୋଷ୍ଟ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ (ଏନ୍‌ଇଇଟି-ପିଜି) ପରୀକ୍ଷାକୁ ସ୍ମୃତି ରଖିବା ପାଇଁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଶୁକ୍ରବାର ମନା କରିଦେଇଛନ୍ତି। ପିଟିଶନ ଦାଖଲ କରିଥିବା ୪ ଜଣ ଛାତ୍ରଙ୍କ ପାଇଁ ବୁଲ୍ ଲକ୍ଷ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କ କ୍ୟାମ୍ପସ୍‌ରେ ବିପଦ ମଧ୍ୟକୁ ଠେଲିଆଯାଇପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ କହିଛନ୍ତି। କେତେକ ପରୀକ୍ଷାପୂର୍ଣ୍ଣ ପାଇଁ ପରୀକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ରରେ ପହଞ୍ଚିବା ସୁବିଧାଜନକ ନ ଥିବାରୁ ପରୀକ୍ଷା ସ୍ମୃତି ରଖିବା ପାଇଁ ସେମାନେ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି ଡି.ଓ.ଇ. ଚନ୍ଦ୍ରଚୂଡ଼, ଜଷ୍ଟିସ୍ ଜେ.ବି. ପରିଡ଼ିଆଲା ଏବଂ ମନୋଜ ମିଶ୍ରାଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ ସେମାନଙ୍କ ପିଟିଶନକୁ ଖାରଜ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ବିଚାରପତିମାନେ ଶିକ୍ଷା ବିଶେଷଜ୍ଞ ସୁହ୍ରୁତି। ପରୀକ୍ଷାକୁ କିଲି ସ୍ମୃତି ରଖିବା ବୋଲି ଖଣ୍ଡପୀଠ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ। ପରୀକ୍ଷା ସ୍ମୃତି ରଖାଗଲେ ୨ ଲକ୍ଷ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀ ଓ ସେମାନଙ୍କର ୪ ଲକ୍ଷ ଅଭିଭାବକ ଅସୁବିଧାରେ ପଡ଼ିବେ। ଟେଷ୍ଟ ୫ ଜଣ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏତେ ବ୍ୟୟାରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କ କ୍ୟାମ୍ପସ୍‌ରେ ଅସୁବିଧାରେ ପକାଇପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଖଣ୍ଡପୀଠ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଦେଇଛନ୍ତି।



ବିଶ୍ୱ ଜନଜାତି ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ଶୁକ୍ରବାର ପଣ୍ଡିତବଙ୍ଗର ନଦିଆ ଜିଲ୍ଲାରେ ଆଦିବାସୀମାନେ ସାଂସ୍କୃତିକ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରୁଛନ୍ତି। (ଫଟୋ: ପିଟିଆଇ)

କର୍ମଚାରୀ ଗଢ଼ିବେ ନିଜ ସରକାର

ଶ୍ରୀନଗର/ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୯।୮

୨୦୧୪ ନଭେମ୍ବର ୨୫ରୁ ଡିସେମ୍ବର ୨୦ ମଧ୍ୟରେ ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀର ବିଧାନସଭା ୯୦ ଆସନ ମଧ୍ୟରୁ ୮୭ଟିରେ ୫ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ୨୦୨୦ ଜାନୁଆରୀ ୧୯ରେ ବିଧାନସଭାର ୬ ବର୍ଷିଆ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ଶେଷ ହେବାର ଥିଲା। ତେବେ ଏହା ପୂର୍ବରୁ ୨୦୧୮ ଜୁନ ୧୯ରେ ମେହରୁବା ମୁହୂର୍ତିଙ୍କ ପିପୁଲ୍ ଡେମୋକ୍ରାଟିକ୍ ପାର୍ଟି (ପିଡିପି) ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ମେଣ୍ଟ ସରକାରରୁ ଭାଙ୍ଗିବା ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିବା ପରେ ଉପତ୍ୟକାରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଶାସନ କାରି ହୋଇଥିଲା। ୨୦୧୯ ଅଗଷ୍ଟ ୫ରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀରକୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମାନ୍ୟତା ପ୍ରଦାନକାରୀ ସମ୍ବିଧାନ ଅନୁସୂଚକ ୩୭୦କୁ ଉଚ୍ଛେଦକରି ରାଜ୍ୟକୁ ଦୁଇଭାଗରେ ବିଭକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀର ଓ ଲଦାଖ୍ ଦୁଇଟି ପୃଥକ୍ କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳରେ ପରିଣତ ହୋଇଥିଲା। ଗତବର୍ଷ ଡିସେମ୍ବରରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ୨୦୨୪ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୩୦ ପାଇଁ ପୂର୍ବରୁ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ କରାଯିବାରୁ ଭାରତର ନିର୍ବାଚନ ନିୟମାବଳୀ(ଇସିଆଇ)କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ତଦନୁସାରେ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର (ସିଜିପି) ରାଜୀବ କୁମାରଙ୍କ ଚିଠି ୩ ଦିନିଆ କଶ୍ମୀର ଗସ୍ତକରି

ଧୂବଶୀଘ୍ର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ: ସିଜିପି



ଶ୍ରୀନଗରରେ ସିଜିପି ରାଜୀବ କୁମାର (ମଝି)ଙ୍କ ସହ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର ଛାନେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଏବଂ ଏସ୍.ଏସ୍. ସାହୁ । (ଫଟୋ: ପିଟିଆଇ)

ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରତିନିଧାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ରାଜୀବ କୁମାରଙ୍କୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ସମାକ୍ଷା ପରେ ଶୁକ୍ରବାର କହିଛନ୍ତି, ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀରବାସୀଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ନିଜସ୍ୱ ସରକାର ଗଠନର ସୁଯୋଗ ଦେବା ସମୟ ଉପନୀତ। ପୂର୍ବରୁ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ କରାଯିବାରୁ ଭାରତର ନିର୍ବାଚନ ନିୟମାବଳୀ(ଇସିଆଇ)କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ତଦନୁସାରେ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର (ସିଜିପି) ରାଜୀବ କୁମାରଙ୍କ ଚିଠି ୩ ଦିନିଆ କଶ୍ମୀର ଗସ୍ତକରି

ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀକୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରି କହିଛନ୍ତି, ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀରର ସବୁ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ କରାଇବା ସମ୍ପର୍କରେ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି। ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। କୌଣସି ଅଞ୍ଚଳ କିମ୍ବା ବାହ୍ୟ ଶକ୍ତିକୁ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ବାଧା ଦୁଷ୍ଟି ପାଇ ଅନୁମତି ଦିଆଯିବ ନାହିଁ। ବିଧି-ସକ୍ତ ତତ୍ତ୍ୱକୁ କଶ୍ମୀରବାସୀ ମୁହଁତୋଡ଼ି ଜବାବ ଦେବେ। ଏଥିପାଇଁ ଆମେ ସମସ୍ତେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ବୋଲି ଦୁଇ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର ଛାନେନ୍ଦ୍ର କୁମାର

ଏବଂ ଏସ୍.ଏସ୍. ସାହୁଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ସିଜିପି ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। କମିଶନର ୩ ଜଣିଆ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ଏହି ଗସ୍ତବେଳେ ନିର୍ବାଚନ ସକାଶେ ପ୍ରଶାସନିକ ଏବଂ ସୁରକ୍ଷା ଏକ୍ସକ୍ସିକ୍ୟୁଟିଭ୍‌ର ପ୍ରସ୍ତୁତି ସମାକ୍ଷା ହେବ। ଶୁକ୍ରବାର ଗସ୍ତର ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳର ମୁଖ୍ୟ ସଚିବ ଅଟଙ୍କ ଦୁଲେ। ଏବଂ ପୋଲିସ୍ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଆର୍.ଆର୍. ସାହିଲ୍ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଇତିମଧ୍ୟରେ ବିଧାନସଭା

ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଭାଙ୍ଗିବା ୧୩୨ ସଦସ୍ୟ ବିଶିଷ୍ଟ ପ୍ରଚାର କମିଟି ଘୋଷଣା କରିଛି। ନିକଟରେ ଲୋକ ସଭାରେ ଭାଙ୍ଗିବାରୁ ବୁଲ୍‌ପୁ ନିମ୍ନକୁ ହୋଇଥିବା ଏମ୍‌ପି ସ୍ତର କିଶୋର ଶର୍ମାଙ୍କୁ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର କମିଟିରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରଖାଯାଇଛି। ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀର ଭାଙ୍ଗିବା ସକାଶେ ରବୀନ୍ଦ୍ର ରେନା ଏବଂ ମାନିଫେଷ୍ଟୋ କମିଟିର ସଦସ୍ୟମାନେ ୨୦୨୪ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ 'ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀର ଆହ୍ଲାନ୍' ଶୀର୍ଷକ ଦଳୀୟ ଇସ୍ତହାର ଉନ୍ମୋଚନ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ନ୍ୟାଶନାଲ ଡେଭେଲପମେଣ୍ଟାଲ ଇନ୍‌ସ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଆଲାଏନ୍ସ (ଇଣ୍ଡିଆ) ବୁଲ୍ ପକ୍ଷରୁ ମଧ୍ୟ ବୁଲ୍‌ପୁ ୩୦ରେ ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ମିଳିତ ଇସ୍ତହାର ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ସାମା ପୁନଃ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ କାରଣରୁ କଶ୍ମୀର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ହୋଇପାରି ନ ଥିଲା। ଡିଲିମିଟେସନ୍ ପ୍ରକ୍ରିୟା ୨୦୨୦ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ୨୦୨୨ ମେ'ରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିଲା। ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପରେ ଉପରାଜ୍ୟପାଳ ମନୋଜ ସିଂହଙ୍କ କ୍ଷମତା ସଙ୍କୁଚିତ ହୋଇଥିବା ଜାଣି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ନିକଟରେ ଆଇନରେ ସଂଶୋଧନ ଆଣି ତାଙ୍କୁ ଅଧିକ କ୍ଷମତା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି।

ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟର ୪ ନୋମିନି ରହିପାରିବେ

ଲୋକ ସଭାରେ ବିଲ୍ ଆଗତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୯।୮

ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ୪ ଜଣଙ୍କୁ ନୋମିନି ଭାବେ ରଖାଯାଇପାରିବ। ଏଥିପାଇଁ ଶୁକ୍ରବାର ଲୋକ ସଭାରେ ଏକ ବିଲ୍ ଗୃହୀତ ହୋଇଛି। ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀରୀମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ତମ ସୁରକ୍ଷା ସୁନିଶ୍ଚିତ କରାଇବା ଏବଂ ଗ୍ରାହକ ସୁବିଧା ବଢ଼ାଇବା ବ୍ୟାଙ୍କ ଆଇନ(ସଂଶୋଧନ) ବିଲ୍‌ର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ। ଅର୍ଥ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପଙ୍କଜ ଚୌଧୁରୀ ଏହି ବିଲ୍ ଆଗତ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଥିବା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁଯାୟୀ ଜଣେ ଆକାଉଣ୍ଟଧାରୀ ୪ ଜଣଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ନୋମିନି ରଖିପାରିବେ। ନାବିବାର ନ ଥିବା ଲାଭୀ, ଅଂଶଧନ ଏବଂ ସୁଧ ବା ବକ୍ସ ଡିଡେଣ୍ଡିଂକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଶିକ୍ଷା ଓ ସୁରକ୍ଷା ପାଣି (ଆଇଇପିଏସ୍) ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇପାରିବ। ବ୍ୟକ୍ତିଗତକ୍ଷେତ୍ର ଉଚ୍ଚ ପାଣ୍ଡି ନିଜର ଅର୍ଥ ଦାବି କରିପାରିବେ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀରୀମାନଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥର ସୁରକ୍ଷା ହୋଇପାରିବ।

ସୁରୁ ସଂସଦୀୟ କମିଟିକୁ ଗଲା ଓଡ଼ିଆ ବିଲ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୯।୮ (ପି.ଟି.)

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଆଣିଥିବା ଓଡ଼ିଆ ଆଇନ ସଂଶୋଧନ ବିଲ୍‌କୁ ବିରୋଧୀ ସଦସ୍ୟମାନେ ଜୋର୍‌ବାର ପ୍ରତିବାଦ ଜଣାଇବା ପରେ ଏହାର ଅନୁଧ୍ୟାନ ପାଇଁ ସୁରୁ ସଂସଦୀୟ କମିଟିକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି। କମିଟିରେ ଲୋକ ସଭାରୁ ୨୧ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ସଭାରୁ ୧୦ ସଦସ୍ୟ ରହିବା କମିଟିରେ ଲୋକ ସଭାରୁ ୨୧ ଏବଂ

ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟ ଅନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କାଳ ପାଇଁ ମୂଲତବା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୯।୮ (ପି.ଟି.)

ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟର ଗୋଟିଏ ସିଟି ପୂର୍ବରୁ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟର ଉଭୟ ଗୃହକୁ ଶୁକ୍ରବାର ଅନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କାଳ ପାଇଁ ମୂଲତବା ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ମୌସୁମୀ ଅଧିବେଶନ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ସଭାରୁ ୧୨ଟି ସିଟି ଥିବାବେଳେ ବାରମ୍ବଟ ଓମ୍ ବିଲ୍ ଲୋକ ସଭାକୁ ଅନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କାଳ ପାଇଁ ମୂଲତବା ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ନିମ୍ନ ସଦନ ୧୩୦ ପ୍ରତିଶତ ଅଧିକ ଫଳପ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିବା ବିଲ୍ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଅଧିବେଶନରେ ଅର୍ଥ ବିଲ୍ ଏବଂ ଖର୍ଚ୍ଚ ବିଲ୍, ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀର ଖର୍ଚ୍ଚ ବିଲ୍, ୨୦୨୪, ଇଣ୍ଡିଆନ୍

ଏୟାର୍‌ଲାଇନ୍ ଅନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କାଳ ପାଇଁ ମୂଲତବା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୯।୮ (ପି.ଟି.)

ଏୟାର୍‌ଲାଇନ୍ ଅନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କାଳ ପାଇଁ ମୂଲତବା ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଅଧିବେଶନରେ ଓଡ଼ିଆ ଆଇନ, ୧୯୯୫ର ସଂଶୋଧନ ବିଲ୍ ଆଗତ ହୋଇ ସଂସଦୀୟ ସୁରୁ କମିଟିକୁ ପଠାଯାଇଛି। ମୋଟ ୧୧୫ ଘଣ୍ଟା ଲୋକ ସଭା ଚାଲିଥିବାବେଳେ ୧୫ଟି ସିଟି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। କେନ୍ଦ୍ର ବଜେଟ ୨୦୨୪-୨୫ ଉପରେ ସର୍ବାଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ୨୭ ଘଣ୍ଟା ୧୯ ମିନିଟ୍ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଏହି ଆଲୋଚନାରେ ୧୮୧ ସଦସ୍ୟ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ଅଧିବେଶନ କାଳରେ ୮୬ଟି ଚାରକା ଚିହ୍ନିତ ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର ସମେତ ୪୦୦ଟି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ

ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଗେମ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୯।୮ (ପି.ଟି.)

ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଗେମ୍ ପାଇଁ ଭାରତର ପ୍ରସ୍ତୁତି ଏବଂ କେଉଁକେଉଁ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ଭୁଲ୍‌କନ ଓ ଦେଶବାସୀ ବନ୍ୟା ସ୍ଥିତି ସମ୍ପର୍କରେ ମଧ୍ୟ ଗୃହରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ଅଧିବେଶନ ସୁରୁହୁରେ ଗାନ୍ଧିବାରେ ସହଯୋଗ ପାଇଁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି, ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଓ ବିଜିଜି ଦଳର ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ବାରମ୍ବଟ କୃତଜ୍ଞତା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ରାଜ୍ୟ ସଭାରେ ବିରୋଧୀ ସଦସ୍ୟଙ୍କ କ୍ଷତ୍ୟାଗକୁ ନେଇ ଅଟଳବସ୍ତା ମଧ୍ୟରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜବାଦୀ ଧନ୍କର ଗୃହକୁ ଅନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କାଳ ପାଇଁ ମୂଲତବା ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ।

ବାଂଲା ସାମା ଉପରେ ନଜର ରଖିବ ୫ ଜଣିଆ କମିଟି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୯।୮

ପଡ଼ୋଶୀ ଦେଶରେ ହିଂସାମୂଳକ ଆନ୍ଦୋଳନରୁ ସରକାରର ପତନ ଏବଂ ଅରାଜକତା ଲାଗିରହିଥିବାରୁ ଭାରତ-ବାଂଲାଦେଶ ସାମାନ୍ୟ ସାମ୍ପ୍ରତିକ ସ୍ଥିତି ଉପରେ ନଜର ରଖିବା ପାଇଁ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ଏକ ୫ ଜଣିଆ କମିଟି ଗଠନ କରିଛି। ସାମା ଦଳର ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ବାରମ୍ବଟ କୃତଜ୍ଞତା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ରାଜ୍ୟ ସଭାରେ ବିରୋଧୀ ସଦସ୍ୟଙ୍କ କ୍ଷତ୍ୟାଗକୁ ନେଇ ଅଟଳବସ୍ତା ମଧ୍ୟରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜବାଦୀ ଧନ୍କର ଗୃହକୁ ଅନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କାଳ ପାଇଁ ମୂଲତବା ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ।

ମଣିପୁରରେ କୁଜି-ଜୋ ଗୋଷ୍ଠୀସଂଘର୍ଷ: ୩ ମୃତ

ନୂଆହାଟା, ୯।୮

ମଣିପୁରର ଚେଙ୍ଗେନୀପାଲ ଜିଲ୍ଲାରେ ଶୁକ୍ରବାର କୁଜି ଏବଂ ଜୋ ଗୋଷ୍ଠୀ ମଧ୍ୟରେ ସାନି ସଂଘର୍ଷ ହୋଇଛି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗୁଳି ବିନିମୟ ଘଟି ଅନୁ୍ୟ ୩ ଜଣ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି। ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଅତିରିକ୍ତ ସୁରକ୍ଷା ବଳ ପଠାଯାଇଥିବା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବାବେରୀ ସିଂ କହିଛନ୍ତି। ସକାଳ ୮ଟା ବେଳେ ଜିଲାର ମୋଲନୋଇ ପାଲେଇ ଏବଂ ମୋଲନୋପାଠରେ ସୁନାଲଚେଟ୍ କୁଳି ଲିବରେଶନ ଫୁଝ (ୟୁକେଏଲଏଫ୍)ର ସଶସ୍ତ୍ର ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ଏବଂ କୁଜି ଗ୍ରାମର ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗୁଳି ବିନିମୟ ହୋଇଥିଲା। ମୋଲନୋଇ ଗ୍ରାମରେ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀମାନେ ୟୁକେଏଲଏଫ୍ ମୁଖ୍ୟ ଏସ୍.ଏସ୍.ହୋଆକିପୁଙ୍କ ଘର ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଛନ୍ତି। ସୁତନାଯୋଗ୍ୟ, ଗତବର୍ଷ ମେ' ମାସ ମଣିପୁରରେ ଜାତିଆଣ ହିଂସାକାଣ୍ଡ ଜାରି ରହିଥିଲା। ଏଥିରେ ୨୨୬ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିବା ସହ ୫୯୯ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ ଘରଦ୍ୱାର ହରାଇଥିଲେ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପୂର୍ବରୁ ବିଧାନସଭାକୁ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ।

ସିମି ନିଷିଦ୍ଧାଦେଶ ୫ ବର୍ଷ ବଢ଼ିଲା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୯।୮

ଷ୍ଟୁଟେସ୍ ଇସ୍ତାମିକ ମୁରମେଣ୍ଟ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ସିମି) ଉପରେ ଲାଗିଥିବା ନିଷିଦ୍ଧାଦେଶ ୫ ବର୍ଷ ବଢ଼ାଇବା ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ଏକ ନ୍ୟାୟିକ ଟ୍ରିୟୁନାଲ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। ସିମି ଏହାର ଛିଦ୍ର ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ପରିଚ୍ୟାଗ କରି ନ ଥିବାବେଳେ ଭାରତରେ ଇସ୍ତାମିକ ଶାସନ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଜାରି ରଖିବା ଟ୍ରିୟୁନାଲ କହିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସିମି ଉପରେ ବ୍ୟାନ୍‌କୁ ୫ ବର୍ଷ ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ଗତ ଜାନୁଆରୀ ୨୯ରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ।

ଡେଲ୍ ଆଭିଭୂତ୍ ଏୟାର ଇଣ୍ଡିଆ ବିମାନ ସେବା ସ୍ମୃତି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୯।୮

ଇସ୍ତାମିକ ଓ ଇସ୍ତାମିକ ମଧ୍ୟରେ ଉଭେଦନା ବଢ଼ୁଥିବାରୁ ଏୟାର ଇଣ୍ଡିଆ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ତେଲ୍ ଆଭିଭୂତ୍ ପରବର୍ତ୍ତୀ ନୋଟିସ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିମାନ ସେବା ସ୍ମୃତି ରଖିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଚାଟା ଗୁପ୍ତ ମାଲିକାନାରେ ଥିବା ଉଚ୍ଚ ଏୟାରଲାଇନ୍‌ରୁ ଅଗଷ୍ଟ ୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦିଲ୍ଲୀ ତେଲ୍ ଆଭିଭୂତ୍ ବିମାନ ସେବା ବନ୍ଦ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ୨୦୨୨ ମେ'ରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିଲା। ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପରେ ଉପରାଜ୍ୟପାଳ ମନୋଜ ସିଂହଙ୍କ କ୍ଷମତା ସଙ୍କୁଚିତ ହୋଇଥିବା ଜାଣି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ନିକଟରେ ଆଇନରେ ସଂଶୋଧନ ଆଣି ତାଙ୍କୁ ଅଧିକ କ୍ଷମତା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି।

ଆଇଏସ୍‌ଏସ୍‌ରେ ଆଉ ୬ ମାସ ରହିବେ ସୁନୀତା

ଓଶିଂଗର, ୯।୮



ବୋଇଲ୍‌ର ସ୍ୱାର୍ଭଲାଇନ ମହାକାଶ ମାନରେ ଗୋଟିଏ ସପ୍ତାହ ପାଇଁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହାକାଶ କେନ୍ଦ୍ର (ଆଇଏସ୍‌ଏସ୍‌)କୁ ଯାଇଥିବା ଭାରତୀୟ ବଂଶୋଦ୍ଭବ ମହାକାଶଚାରୀ ସୁନୀତା ଓଲିୟମ୍ ଏବଂ ବୁର୍ଓ୍ମାଲୋରେ ଫେବୃଆରୀ ପୂର୍ବରୁ ଫେବୃଆରୀ ହାଜି। ତାଙ୍କୁ ଆଉ ୬ ମାସ ସେଠାରେ ଅଟକି ରହିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ବୋଇଲ୍ ସ୍ୱାର୍ଭଲାଇନରେ ସୂକ୍ଷ୍ମ ବିଶ୍ଳେଷଣ ସମୟରେ ସମାଧାନ ହୋଇପାରୁ ନ ଥିବାରୁ ଆମେରିକା ମହାକାଶ ଗବେଷଣା ସଂସ୍ଥା ନାସା ସ୍ୱେସ୍‌ଏଚ୍ ସହାୟତାରେ ସୁନୀତା ଓ ଓଲିୟମ୍‌ଙ୍କୁ ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ଫେବୃଆରୀରେ ଫେରାଇ ଆଣିବାକୁ ଯୋଜନା କରିଛି। ଯଦି ସ୍ୱାର୍ଭଲାଇନ ମହାକାଶଚାରୀମାନଙ୍କୁ ଧରି ପୃଥିବୀ ଫେରିବା ପାଇଁ ସୁରକ୍ଷିତ ନ ହୁଏ, ତେବେ ସ୍ୱେସ୍‌ଏଚ୍‌ର କ୍ରିଡ଼ ଡ୍ରାଗର୍ ସେମାନଙ୍କୁ ଫେରାଇ ଆଣିବା ପାଇଁ ପଠାଯାଇପାରେ।

ଆଇଏସ୍‌ ଟାର୍ଗେଟରେ ସ୍ୱିଫ୍ଟ୍‌ଙ୍କ ଫ୍ୟାନ୍ସ

ଭିଏନା, ୯।୮



ଅଷ୍ଟ୍ରିଆ ରାଜଧାନୀ ଭିଏନାରେ ଆମେରିକୀୟ ସିଙ୍ଗର ଟେଲର ସ୍ୱିଫ୍ଟ ଗୁରୁବାରଠାରୁ ଶନିବାର ମଧ୍ୟରେ ୩ଟି କନ୍‌ସର୍ଟ କରିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଥିଲା। ତେବେ ଇସ୍ତାମିକ୍ ସ୍ପେର୍ (ଆଇଏସ୍‌) ପକ୍ଷରୁ ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଆକ୍ରମଣ କରାଯିବ ନେଇ ଯୋଜନା ଚାଲିଥିବା ଅଷ୍ଟ୍ରିଆ ପୋଲିସ୍ ଜାଣିବା ପରେ ଏହାକୁ ବାତିଲ କରିଦିଆଯାଇଛି। ପୋଲିସ୍ ୩ ଜଣ ସ୍ୱଳ୍ପବୟସ୍କୁ ଗିରଫ କରି ପଚରାଉଚରା କରୁଛି। ପପ୍ ସୁପରଷ୍ଟାର ଟେଲର ସ୍ୱିଫ୍ଟ କନ୍‌ସର୍ଟଆୟୋଜନ ହେବାକୁ ଥିବା ଭିଏନାର କ୍ୟାପିଟଲ୍ ଫେବୃଆରୀରେ ସୁନୀତା ଏବଂ ଓଲିୟମ୍‌ଙ୍କୁ ଧରି ପୃଥିବୀ ଫେରିବ।

- ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଆକ୍ରମଣ ଯୋଜନା କରିଥିଲେ ୩ ପିଲା
- ଗୋଇନ୍ଦା ସୂଚନା ମିଳିବା ପରେ ୩ କନ୍‌ସର୍ଟ ବାତିଲ

ସାମାଜିକ୍ ମେଡ଼ିଆରେ ସହରସ୍ଥିତ ଘରୁ ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। କୁଲାଇ ୨୫ରେ ଏହି ସ୍ୱଳ୍ପବୟସ୍କ ବ୍ୟକ୍ତି ଅନ୍ଧାଲନରେ ଏକ ଭିଡିଓ ପୋଷ୍ଟ କରିଥିଲେ। ଏକ ବଡ଼ ଯୋଜନା ଥିବାରୁ ଗଠିତ ହାତ୍ତିଥିବା ଏବଂ ଏଥିରେ କହିଥିଲେ। ଆକ୍ରମଣ ପାଇଁ ସେ 'ଗାଲିବାନ୍ ଦାଢ଼ି' ଧରି ନିଜ ଚେହେରା ବଦଳାଇଥିଲେ। ଏପରି କି ଅନ୍ଧାଲନରେ ଇସ୍ତାମିକ୍ ପ୍ରୋପାଗଣ୍ଡା ଶେୟାର କରୁଥିଲେ। ସନ୍ଦିଗ୍ଧ ଜଣକ ଆଇଏସ୍‌

ପ୍ରତି ଆତ୍ମହତ୍ୟା ପ୍ରକାଶ କରୁଥିବାବେଳେ ଅଲ୍-କାଏଦାଠାରୁ ମଧ୍ୟ ସମ୍ପର୍କ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଘରେ ଚଢ଼ା ବେଳେ ଆଇନ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ଅଧିକାରୀମାନେ ଘରମା, ଆଇଏସ୍‌ ପ୍ରଚାରକ, ୨୧,୦୦୦ ରାସାୟନିକ ପଦାର୍ଥ ଚୋରି କରିଥିଲେ। ସ୍ୱିଫ୍ଟ୍‌ରେ ସେବା ପ୍ରଦାନକାରୀ ଏକ କମ୍ପାନୀ କିଛିଦିନ ପରେ ତୁର୍କୀ-କ୍ରୋଏସିଆ ମୂଳର ୧୭ ବର୍ଷୀୟ ବାଳକଙ୍କୁ ଜୋରରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା। ଗିରଫ ହୋଇଥିବା ଏହି ବାଳକଙ୍କ ନିକଟରେ ତାଙ୍କ ଗାଲିପ୍ରେକ୍ସ ସହ ଟ୍ରେକ୍‌ସ୍‌ପ୍ ହୋଇଥିଲା। ତୃତୀୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ବୟସ ୧୫ ବର୍ଷ।

ତୁର୍କୀ ବଂଶୋଦ୍ଭବ ଏହି ସନ୍ଦିଗ୍ଧ ଉଚ୍ଚ ସ୍ୱିଫ୍ଟ୍‌ରେ ବିଶେଷକରି ଖଣ୍ଡିଆ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ବିଶେଷକରି ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଯୋଜନା କରିଥିବା ପୋଲିସ୍ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଛି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଗୁରୁବାର ଉଚ୍ଚ ସ୍ୱିଫ୍ଟ୍‌ରେ ହେବାକୁ ଥିବା କନ୍‌ସର୍ଟକୁ ଦେଶବିଦେଶରୁ ୬୫,୦୦୦ ଦର୍ଶକ ଆସିବାର ଥିଲା। ତିନୋଟିଯାକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୋଟ ୧,୯୫,୦୦୦ ଲୋକ ସାମିଲ ହୋଇଥିବାବେଳେ ତେବେ ଆମେରିକୀୟ ଆମେରିକୀୟ ଗୋଇନ୍ଦା ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକଠାରୁ ଆକ୍ରମଣ ଘୋଇନା ସମ୍ପର୍କରେ ଅଷ୍ଟ୍ରିଆ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଜାଣିବା ପରେ ଏହାକୁ ରଦ୍ଦ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ତେବେ ୩୪ ବର୍ଷୀୟ ସ୍ୱିଫ୍ଟ୍ ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରଦ୍ଦ ହେବା ଉପରେ ଏହାଏ କୌଣସି ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ କରିନାହାନ୍ତି।



ଫୁଲୁଛି ମହାନଦୀ: ତଳିଆ ଅଞ୍ଚଳରେ ଚିନ୍ତା ବଢ଼ିଲା

ସତର୍କ କଲେ ଏସଆର୍ସି ୧୮ରେ ଆଉ ଏକ ଲଘୁଚାପ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୮ (ଅନିଲ ଦାସ)

ଉପରପୁଞ୍ଜର ଲଗାଣ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ହାରାହାରି ଜଳସ୍ତର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଜଳଭଣ୍ଡାରର ୧୪ଟି ଗେଟ୍ ଦେଇ ବନ୍ୟା ଜଳ ନିଷ୍କାସିତ ହେଉଛି। ଏଥିଯୋଗୁ ମହାନଦୀ ଜଳସ୍ତର ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି। କଟକର ପୁଞ୍ଜରୀ ଦେଇ ୫ ଲକ୍ଷ ୬୮ ହଜାର କ୍ୟୁସେକ୍ ବନ୍ୟାଜଳ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି। ଶୁକ୍ରବାର ରାତି ସୁଦ୍ଧା ପିନ୍ଧି ଜଳସ୍ତର ପୁଞ୍ଜରୀ ଅତିକ୍ରମ କରିବ। ଏଥିଯୋଗୁ ମହାନଦୀର ଶାଖା ନଦୀରେ ବନ୍ୟାଜଳ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଦୟା, ଭାର୍ଗବୀର ତଳ ଅଞ୍ଚଳକୁ ପାଣି ପଶିପାରେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ଜଳ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଭକ୍ତରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି। କେବଳ ଦୈନିକ ୩୦୦ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ବୃଦ୍ଧି ପାଉଛି। ଆସ୍ପୋଆପଦାରେ ଦିପଦ ସଙ୍କେତ ୧୮.୩୩ ମିଟର ରହିଥିବାବେଳେ ଏବେ ଜଳସ୍ତର ୧୭.୩୩ ମିଟର ରହିଛି। ଉପରପୁଞ୍ଜରରେ ସେମିତି ବର୍ଷା ନାହିଁ, ତେଣୁ ଜଳସ୍ତର କମିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ମହାନଦୀର ଜଳସ୍ତର ବହୁଥିବାରୁ ଅବବାହିକାରେ ଥିବା ୧୦ ଜିଲ୍ଲାକୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଚିଲିଫ କମିଶନର(ଏସଆର୍ସି) ସତର୍କ କରିଛନ୍ତି। ସେହି ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକ ହେଲା ସମଲପୁର, ସୋନପୁର, ନୟାଗଡ଼,

କ୍ଷୟକ୍ଷତି ରିପୋର୍ଟ ଦେବାକୁ ଜିଲାପାଳଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୮ (ଅନିଲ ଦାସ) ରାଜ୍ୟରେ ଗତ କିଛିଦିନ ଧରି ଲଘୁଚାପ ଜନିତ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଲାଗି ରହିଛି। ଏଥିଯୋଗୁ କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ଘରଘାଟ ଭାଙ୍ଗିବା ସହ ଗାଈକମିରେ ପସଲ ନଷ୍ଟ ହୋଇଛି। ଲଗାଣ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ହୋଇଥିବା କ୍ଷୟକ୍ଷତିର ଆକଳନ କରି ସ୍ତରକ୍ଷ ସର୍ବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ଦେବାକୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଚିଲିଫ କମିଶନର(ଏସଆର୍ସି) ଶୁକ୍ରବାର ସମସ୍ତ ଜିଲାପାଳଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଅନୁଗୋଳ, ବୌଦ୍ଧ, ପୁରୀ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, କଟକ, ଜଗତସିଂହପୁର ଓ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ତଳିଆ ଅଞ୍ଚଳରେ ରହୁଥିବା ଲୋକଙ୍କ ଉପରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ନଜର ରଖିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି। ପାଣି ପ୍ରବାହିତ ହେଉଥିବା ରାସ୍ତା, ଟ୍ରିକ୍ ଉପରେ ଯା'ଆସ ନ କରିବାକୁ ବାରଣ କରାଯାଇଛି। ଲଗାଣ ବର୍ଷା ସହିତ ହାରାହାରି ଗେଟ୍ ଖୋଲିବା ଯୋଗୁ ମହାନଦୀ ଜଳସ୍ତର ବଢ଼ିଛି। କଟକ ଜିଲ୍ଲା ବାଙ୍କୀର ତଳିଆ ଅଞ୍ଚଳରେ ଚଳିତବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ବନ୍ୟା ପାଣି ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ବିଲପଡ଼ାରୁ ତାଳବସ୍ତୁ ରାସ୍ତାରେ ୨ ଫୁଟ ବନ୍ୟା ଜଳ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି। ପକ୍ଷରେ ଏହି ରାସ୍ତାରେ ଯାତାୟତ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଛି। ଆଠଗଡ଼ର ବଡ଼ଭୂଇଁ-ଖଣ୍ଡହତାକୁ ସଂଯୋଗ କରୁଥିବା ବଡ଼ବନ୍ଧିଆଣି ରାସ୍ତା ସହ ପୋଲ ଉପରେ ୨ ଫୁଟ ବନ୍ୟା ପାଣି ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି। ପକ୍ଷରେ ଏହି ରାସ୍ତାରେ ଯାତାୟତ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ଉତ୍ତରବାଙ୍କୀ ଯୋଡ଼ାବରଠାରେ ସ୍ତୁଳୁହୁଳି ପୋଲ ଦେଇ ମହାନଦୀ ବନ୍ୟା ଜଳ ପଶିବା ଯୋଗୁ ତିରିଆ ଓ ଉତ୍ତରବାଙ୍କୀ ଅଞ୍ଚଳର ହଜାର ହଜାର ଏକର ଗାଈକମି ଜଳମଗ୍ନ ହୋଇଛି। ମହାନଦୀର ଜଳସ୍ତର ବୃଦ୍ଧି ପାଉଥିବାରୁ ଏହାର ଶାଖା

ପାଣିଆନଙ୍କ ହେଲିକପ୍ଟର ଗସ୍ତଖର୍ଚ୍ଚର ତଦନ୍ତ ହେବ: ମନ୍ତ୍ରୀ ବିଭୂତି ଭୂଷଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୮ (ଅନିଲ ଦାସ) ଭି.କେ. ପାଣିଆନଙ୍କ ହେଲିକପ୍ଟର ଗସ୍ତ ଖର୍ଚ୍ଚର ତଦନ୍ତ ହେବ ବୋଲି ଶୁକ୍ରବାର ପରିବହନ ମନ୍ତ୍ରୀ ବିଭୂତିଭୂଷଣ ଜେନା ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ କହିଛନ୍ତି। ପାଣିଆନଙ୍କ ହେଲିକପ୍ଟର ଗସ୍ତ ନେଇ କରାଯାଇଥିବା ଏକ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ଉକ୍ତ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଏନେଇ ଖୁବ୍ଗ୍ରୀବ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଯଦି ସର୍ବସମ୍ପତ୍ତିରେ ରାଜକୋଷକୁ ଲୁଣ୍ଠନ କରିବେ, ଏହା କେବେ ଗ୍ରହଣୀୟ ନୁହେଁ। ଆମ ସରକାର ଏ କଥାକୁ ପୂରା ନଜର ରଖିଛନ୍ତି। ସରକାର ଶୂନ୍ୟ ଦୁର୍ନୀତି ନୀତିକୁ ଆପଣାଇଛନ୍ତି। ଦୁର୍ନୀତିକୁ ସରକାର ବରଦାୟ କରିବେ ନାହିଁ। ଏନେଇ ତଦନ୍ତ ହେବ ଓ ତୁରନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ମଧ୍ୟ ହେବ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ଭଲଖିଯୋଗ୍ୟ, ବିଚଳିତ ସରକାର ସମୟରେ ପାଣିଆନ ସରକାରୀ ଓ ବ୍ୟକ୍ତି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତ କରିବା ବେଳେ ହେଲିକପ୍ଟର ବ୍ୟବହାର କରିଛନ୍ତି। ସରକାରୀ ରାଜକୋଷକୁ ଏଥିପାଇଁ ବହୁ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଥିବା ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏପରି କି ୨୦୧୩ ରୁ ୨୦୨୪ ମଧ୍ୟରେ ୩୦୦ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ହେଲିକପ୍ଟର ଗସ୍ତ ଯୋଗୁ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ସେତେବେଳେ ବିରୋଧୀ ଦଳ ସରକାରଙ୍କୁ କଡ଼ା ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲେ। କାହା ଅନୁମତିରେ ପାଣିଆନ ରାଜ୍ୟସାରା ବୁଲୁଛନ୍ତି ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ। ତତ୍କାଳୀନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ବିରୋଧୀଙ୍କ କଥାକୁ କର୍ଣ୍ଣପାତ କରି ନ ଥିଲେ। ରାଜ୍ୟରେ ଭାଙ୍ଗପା ସରକାର ଆସିବା ପରେ ସେ ସବୁର ତଦନ୍ତ କରିବାକୁ ମନ୍ତ୍ରୀ ବିଭୂତିଭୂଷଣ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଯଦି କିଛି ତ୍ରୁଟି ବିନ୍ଦୁଟି ଥାଏ ତେବେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ହେବ ବୋଲି ପରିବହନ ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟର କେଉଁ ନେତା ଓ ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ କେଉଁ ଗସ୍ତରେ ହେଲିକପ୍ଟର ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ ସେନେଇ ନିୟମ ରହିଛି। ତେବେ ସମସ୍ତ ନିୟମକୁ ଅଣଦେଖା କରି ପାଣିଆନ ହେଲିକପ୍ଟରରେ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟ ଭ୍ରମଣ କରୁଥିଲେ ବୋଲି ବିରୋଧୀ ଦଳ ଅଭିଯୋଗ କରି ଆସୁଥିଲା।

୬ ଲେନ୍ ହେବ ଭୁବନେଶ୍ୱର-ପୁରୀ, ବଡ଼ବିଲ-ଚଣ୍ଡିଖୋଲ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୮ (ଅନିଲ ଦାସ) ଭୁବନେଶ୍ୱର-ପୁରୀ ୩୧୬ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଏବଂ ବଡ଼ବିଲ-ଚଣ୍ଡିଖୋଲ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ୬ ଲେନ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ହେବ। ଏଥିସହିତ ବୁଲ୍ଲେଇ ସଭିଏ ରୋଡ୍ ମଧ୍ୟ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ଏହି ୨ ପ୍ରକଳ୍ପର ସର୍ବଶେଷ ପ୍ରକଳ୍ପ ରିପୋର୍ଟ(ଡିପିଆର) ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ଶୁକ୍ରବାର ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ଆଞ୍ଚଳିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି। ଡିପିଆର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ସହ ଏହାକୁ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କ ନିକଟରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି।

MITS SCHOOL OF BIOTECHNOLOGY

Affiliated with Utkal University, Bhubaneswar

ADMISSIONS OPEN FOR 2024-25

B.Sc I.T.M. Biotechnology M.Sc Biotechnology Microbiology BCA | BBA

SPOT ADMISSION AT YOUR TOWN

Date: 11th August 2024 (Sunday) Time: 10:00 AM to 5:00 PM

Town	Hotel	Contact Person	Phone
Cuttack	Grand Residency	Subham Beura	7008275106
Kendrapada	Hotel Gourishankar	C. Swain	7606945793
Jagatsinghpur	Anjana Residency	B.D. Tripathy	9040134987
Nayagarh	Hotel Trinath	G.B. Nayak	7978532312
Anugul	Hotel Keyon Ashiana	R.S. Panda	7978940626
Dhenkanal	Hotel Surya	S. Parida	7978529971
Jajpur Road	Hotel Pankaj	S.R. Pradhan	9439478602
Bhadrak	Hotel City Residency	S.K. Nayak	8270619465
Balasore	Hotel Saikrishna	K.K. Sahoo	9853114442
Baripada	Hotel Mohapatra	P.K. Pradhan	7978475190
Kendujhar	Hotel Shreekhetra Int.	R.P. Behera	8847808772
Rourkela	Hotel Aasthaa Palace	Chhabi Sethi	9861293070
Sambalpur	Hotel Narmada Res.	S.N. Patel	7735266465
Bargarh	Hotel Ganapathi	H.C. Panda	9437030550

90% Placement Top MNCs who have visited MITS in 2024

Deloitte, Capgemini, TATA, Cognizant, Infosys, wipro

Patia, Bhubaneswar 8599885998 msb.ac.in

ପଦବୀ ହରାଇଲେ ଗୁମିକିଆ ସରପଞ୍ଚ



ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି, ୯୮ (ଅରୁଣ ସାହୁ)

କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି ବ୍ଲକ ଚୁମିକିଆ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ ତ୍ରିନାଥ ପ୍ରଧାନ ତାଙ୍କ ପଦବୀ ହରାଇଛନ୍ତି। ୫ଟି ସଭାନ ଥିବାରୁ ଜିଲାପାଳ ଆଶିଷ ଈଶ୍ୱର ପାଟିଲ ତ୍ରିନାଥଙ୍କ ସରପଞ୍ଚ ପଦବୀକୁ ଅସିଦ୍ଧ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନରେ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧିନିୟମକୁ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରି ତ୍ରିନାଥ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲେ। ତାଙ୍କର ୨୦୦ ଅଧିକ ସଭାନ ଥିବା ନେଇ ଜିଲାପାଳ ତଥା ଜିଲା ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ପୂରୁଲାଇ ଗ୍ରାମର ପିତର ପ୍ରଧାନ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଏହାର ତଦନ୍ତ ଅନୁସାରେ ଅଜନଶ୍ରୀତି ସମେତ ଜନ୍ମ ପଞ୍ଜିକୃତ ରେକର୍ଡ, ଆଧାର କାର୍ଡ ଆଦିକୁ ତ୍ରିନାଥଙ୍କ ୧୯୯୪ରେ ପ୍ରଥମ ସଭାନ, ୧୯୯୮ରେ ଦ୍ୱିତୀୟ, ୨୦୦୨ରେ ତୃତୀୟ, ୨୦୦୬ରେ ଚତୁର୍ଥ ଏବଂ ୨୦୦୯ରେ ପଞ୍ଚମ ସଭାନ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା।

୧୪ ସରକାରୀ ସ୍ନାତକ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଉଦ୍ଘାଟିତ



ସରକାରୀ ସ୍ନାତକ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଉଦ୍ଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ପୂର୍ଣ୍ଣବତ୍ସା ସୁରକ୍ଷ ସହ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ।

ଭକ୍ଷିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟର ୮ ଜିଲ୍ଲାରେ ୧୪ ସରକାରୀ ସ୍ନାତକ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଖୋଲିଛି। ଶୁକ୍ରବାର ବିଭାଗୀୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ପୂର୍ଣ୍ଣବତ୍ସା ସୁରକ୍ଷ ଏସବୁ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଆଭାସୀ ମାଧ୍ୟମରେ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ତ୍ରିଗା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକ ଖୋଲିଥିବା ସ୍ଥାନ ହେଲା, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ତିରିଆ, କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲାର ଥୁଆମୁଲ ରାମପୁର, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ଚୁରୁଣ୍ଡିଆ ଓ ନୂଆଗାଁ, କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାର ବନ୍ଧୁଗାଁ ଓ ନାରାୟଣପାଟଣା, ନବରଙ୍ଗପୁରର ଝରିଗାଁ, କୋସାଗୁଡ଼ୁଡ଼ା, ରାଜଘର ଓ ଚେନ୍ଦ୍ରନିଖିଳି, ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର କାଶୀପୁର ଓ ରମଣଗୁଡ଼ା, ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ଧରାକୋଟ ଓ କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲାର ଖଜୁରାପଦା। ଏହିସବୁସରରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ପୂର୍ଣ୍ଣବତ୍ସା କହିଲେ, କେବଳ ଶିକ୍ଷା ମାଧ୍ୟମରେ ଯୁବପିଢ଼ି ନିଜକୁ ସଶକ୍ତ କରିବା ସହ ସମାଜରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିପାରିବେ। ଉପାନ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ନବନିର୍ମିତ ଏହି ୧୪ଟି ସରକାରୀ ସ୍ନାତକ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଶିକ୍ଷାକ୍ଷେତ୍ରରେ ନିଶ୍ଚିତ ରୂପେ ବିଦ୍ୟୁତ ଆଣିବ। ଏଥିସହିତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଉକ୍ଷିକ୍ଷା ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ବଢ଼ିବା ସହିତ ତ୍ରୁପ୍ତାଭବ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସହ ପାଇବ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ ଆଶାବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଭକ୍ଷିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଶାସନ ସଚିବ ଅରବିନ୍ଦ ଅଗ୍ରୱାଲ କହିଲେ, ୮ ଜିଲ୍ଲାର ୧୪ ବ୍ଲକରେ ସ୍ଥାପନ ହୋଇଥିବା ଏହି ସ୍ନାତକ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକ ଓଡ଼ିଶାର ଉପାନ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ବସବାସ କରୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ଶିକ୍ଷା ସୁବିଧା ପହଞ୍ଚାଇବ। ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଆଭାସୀ ମାଧ୍ୟମରେ ବୋଲି ବିଧାୟକ ଲକ୍ଷ୍ମଣା ମୁଖା ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ବିଧାୟକ ପବିତ୍ର ସାଢ଼ିଆ ଯୋଗଦେଇ ଭକ୍ଷିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇବା ସହ ସରକାରଙ୍କ ଏହି ପଦକ୍ଷେପ ଶିକ୍ଷାକ୍ଷେତ୍ରରେ ଏକ ପୁରାତନକାରୀ ପଦକ୍ଷେପ ହେବ ବୋଲି ମତପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନବନିଯୁକ୍ତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଓ ନୂତନ ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ନିଜର ଅନୁକୃତି ବାଖାଣିବା ସହ ଭକ୍ଷିକ୍ଷା ବିଭାଗକୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇବା କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭକ୍ଷିକ୍ଷା ବିଭାଗର ସମସ୍ତ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ, ଆଭାସୀ ମାଧ୍ୟମରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜିଲାର ଜିଲାପାଳ, ଗୋଷ୍ଠୀ ଭଙ୍ଗନେ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଭକ୍ଷିକ୍ଷା ବିଭାଗର ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିନୀ ଚମ୍ପିକିରାୟ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ଅତୁଳନୀୟ ରାଇଡ୍, ଅଦ୍ୱିତୀୟ ଅଫର୍।

Hero MotoCorp ଡରଫରୁ VIDA ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକ୍ ସ୍କୁଟର ରେ **₹40,000*** ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଫର ମଜା ନିଅନ୍ତୁ.

- 2 ରିମ୍ପ୍ରେଭ୍‌ବୁଲ୍ ବ୍ୟାଟେରୀ
- 165 km** ସାଫ୍ଟପାଏଡ୍ ରେଞ୍ଜ
- 2500+ ଫାଷ୍ଟ ଚାର୍ଜର୍
- ବିସ୍ତୃତ ସେବା ନେଟୱାର୍କ

#MAKEWAY

*T&C Apply.

***Limited period offer. Call your nearest Hero dealership now.**

Visit us in **BHUBANESWAR:** Near Z1 Apartments, Patia — SANJIB AUTOBIKES, 7483326989 | Near Kolathia Chack, Khandagiri — JMG AUTOMOBILES VIDA HUB, 8093180040 | Lewis Road — ARUNDHATI MOTO BIKES, 7428412997 | **JATNI:** Near Axis Bank, Main Road — VISHAL AUTOMOBILES, 7428420622 | **PURI:** S.C.S College Road — SANJIB AUTOBIKES, 9348272036 | **CUTTACK:** Sikharpur — ESSEN AUTOMOBILES, 7428418996 | Professor Pada Road, Cuttack — JMG AUTOMOBILES, 7428419930 | Kanika Chhak — SUNNY MOTORS, 7428416899. **Certified range by Govt. certified agency. Real-world range of 110 km. Certified and Real-world range may vary depending on riding style, road/vehicle conditions, and vehicle models.

ଆଜି କ'ଣ କେଉଁଠି

ଭୁବନେଶ୍ୱର

- ବନ୍ଦୁଶେଖରପୁର ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦର ୬୯ତମ ଅଧିବେଶନ, ଗ୍ଲାନ: ୭/୧୩-ବାଇସି-ବି (ବିଭାଜନକ୍ରମ), ଯୁନିଟ୍-୯, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ୩୦ ।
- ଏଞ୍ଜୀବ ଗ୍ରୀଲ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗ୍ଲାନ: ଏସପ୍ଲାନେଟ୍ ମଲ୍, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା ।
- ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ସୁରମଣି ଡ. ପଣ୍ଡିତ ରଘୁନାଥ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ୯୨ତମ ଜୟନ୍ତୀ ଅବସରରେ 'ନମାମା ସୁରମଣି' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗ୍ଲାନ: ରବାନ୍ଦ୍ର ମଣ୍ଡପ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦ ।

ପୁରୀ

- ଞ୍ଚାଳ ବିଜ୍ଞାନ ମେଳା, ଗ୍ଲାନ : ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟା ମନ୍ଦିର, ବସୁଦେବୀ, ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ସିତିଏ ବରିଷ୍ଠ ନାଟକ ମହାସଂଘ (ସିବନାମ)ପକ୍ଷରୁ ପୃଷ୍ଟିକାଧିତ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବନ ମହୋତ୍ସବ ପାଳନ, ଗ୍ଲାନ: ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସର, ସିତିଏ ସେକ୍ଟର-୧୦, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ୩୦ ।
- କଳା ବିକାଶ କେନ୍ଦ୍ରର ୬୩ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ, ଗ୍ଲାନ: କଳାବିକାଶ କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରେକ୍ଷାଳୟ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ଉତ୍କଳ ସାହିତ୍ୟ ସମାଜ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଦ୍ୱିମାସିକ ଭାଷା-ସାହିତ୍ୟ ଚର୍ଚ୍ଚା, ଗ୍ଲାନ: କଟକ ଶତାବ୍ଦୀ ଭବନ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦ ।

ଖୋର୍ଦ୍ଧା

- ଓଡ଼ିଶା ଯୁବ ସମ୍ମିଳନୀ, ଗ୍ଲାନ: କେ.ଟି. ଗ୍ଲୋବାଲ ସ୍କୁଲ, ବରୁଣେଇ ରୋଡ୍, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।

ବାଲେଶ୍ୱର

- ଦେବସେନା ପକ୍ଷରୁ ଆଇଆଇଏସ୍କୁ ବାବିପ୍ରପ୍ତ ପ୍ରଦାନ, ଗ୍ଲାନ: ବସ୍ତା ଥାନା, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- କଳାକାର ସମାଜ ପତିଙ୍କ ଏକାଦଶୀ ଛିନ୍ନା, ଗ୍ଲାନ: ମହାରାଣୀ ଧର୍ମଶାଳା ଦେଉଳସାହି ବାରିପଦା, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।

ମୟୂରଭଞ୍ଜ

- ଶିକ୍ଷକ-ଅଭିଭାବକ ବୈଠକ, ଗ୍ଲାନ: ମୋରଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ଏଡିଭିଏମ, ମା ଭୈରବୀ ଓ ଉଲଡ଼ିଏ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- କଳାକାର ସମାଜ ପତିଙ୍କ ଏକାଦଶୀ ଧର୍ମଶାଳା, ଦେଉଳସାହି, ବାରିପଦା, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।

ଭଦ୍ରକ

- ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ କୁମ୍ଭୀ ବଚିକା ବନ୍ଧନ, ଗ୍ଲାନ:

- ଓଡ଼ିଶା ବିଗ୍ରହ ସ୍କୁଲ, ଅଡ଼ିଆ, ଭଦ୍ରକ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ଭାଗୀରଥ ସ୍ମୃତି ସଂସଦ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ମୃତିସଭା, ଗ୍ଲାନ: କୋଠାର, ଧାମନଗର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।

ଜେନ୍ତୁଳ

- ଶନି ମନ୍ଦିରରେ ମେଳା, ହୋମ, ସଞ୍ଜ, କାର୍ତ୍ତିକ, ଗ୍ଲାନ: ସୋସୋ, ମୋଟୋଗରିଆ, ହାଟଡିହା, ସମୟ: ସକାଳ ୭ ଟା ଏବଂ ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ ଟା ।
- ସ୍ମୃତି ସଭା, ସତ୍ସଙ୍ଗ ଏବଂ ବେଦ ପାଠ, ଗ୍ଲାନ: କପୁଷ୍ଠି, ହାଟଡିହା, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୫ ଟା ।
- ସ୍ମୃତି ସଭା ଏବଂ ଭଜନ, ଗ୍ଲାନ: ଜେନାପତି, ହାଟଡିହା, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ ଟା ।
- ପାଳା ଉତ୍ସବ, ଗ୍ଲାନ: ଓଡାଲି, ହାଟଡିହା, ସମୟ: ରାତି ୮ ଟା ।

ବ୍ରହ୍ମପୁର

- ଏନ୍.ଏ. ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବରୁଣା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗ୍ଲାନ: ବ୍ରହ୍ମପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୨ଟା ।

ରାୟଗଡ଼ା

- ବୁଲ୍ ଦିନିଆ କାଗଜ ସମ୍ମିଳନୀ , ଗ୍ଲାନ: ରୁଣପୁର ଛିଆଇଇଟି ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।

କୋରାପୁଟ

- ସିୟୁ ପକ୍ଷରୁ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ମୂଳନୀବାସୀ ଦିବସ ପାଳନ, ଗ୍ଲାନ : ଛୁଲୁଲି ହାଟପଦା, କୋରାପୁଟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦ ।

ନବରଙ୍ଗପୁର

- ଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଭବିତ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଉଦ୍‌ଘାଟନ, ଗ୍ଲାନ: ବେହେଡ଼ା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା । ଗ୍ଲାନ: ଭଣ୍ଡାରଗୁଡ଼ା, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ ଟା ।
- ଡିଏଲସି ନୋଡାଲ କମିଟି ବୈଠକ, ଗ୍ଲାନ: ଲିଳାପାଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା ।

ସୟଲପୁର

- ରାଷ୍ଟ୍ର ଗଠନରେ ଯୁବ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର, ଗ୍ଲାନ : ପଲ୍ଲିକ ଲାଇବ୍ରେରୀ ସଭାକକ୍ଷ, ସମୟ : ସକାଳ ୮ଟା ।
- ଗରାଗୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗ୍ଲାନ: ବୁଢ଼ାରାଜା ପାହାଡ଼ ପାକହେଣ୍ଡା, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗ୍ଲାନ: ସୟାଦିକ ଭବନ, ସମୟ : ସକାଳ ୧୦ଟା ।
- ଫାଲ୍‌କରିଆ ଔଷଧ ସେବନ ସମାବେଶ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗ୍ଲାନ: ଗଙ୍ଗାଧରମେହେର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ପରିସର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।

ବଲାଙ୍ଗୀର

- ମାସିକ ରଚନା ସନ୍ଧ୍ୟା ଆଲୋଚନାଚକ୍ର, ଗ୍ଲାନ: ପିପି ଏକାଡେମୀ ସଭାଗୃହ, ବଲାଙ୍ଗୀର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୧୫ ।
- ସ୍ୱଚ୍ଛପୁର
 - ନଗର ସର୍କାର, ଗ୍ଲାନ:ଭୁବଳୟା,ସମୟ: ପ୍ରାୟତଃ ୫ଟା ୩୦ ।
 - ଅଭିଭାବକ ଓ ଶିକ୍ଷକ ସମ୍ମିଳନୀ,ଗ୍ଲାନ: ଅମରପାଲି ହାଇସ୍କୁଲ,ବୀରମହାରାଜପୁର ବ୍ଲକ୍,ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।

ଚରଗଡ଼

- ଶିକ୍ଷକ, ଅଭିଭାବକ ସଂଘ ବୈଠକ, ଗ୍ଲାନ: ରାଣାପ୍ରତାପ ହାଇସ୍କୁଲ, ବରଗଡ଼, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ସାମ୍ବିକ ଔଷଧ ସେବନର ଶୁଭାରମ୍ଭ, ଗ୍ଲାନ: ଷ୍ଟେଶନପଡ଼ା ସହରାଞ୍ଚଳ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର, ବରଗଡ଼, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ଫାଲ୍‌କରିଆ ନିରାକରଣ ପାଇଁ ସାମ୍ବିକ ଔଷଧ ସେବନର ଶୁଭାରମ୍ଭ, ଗ୍ଲାନ: ଅତୀବିରା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ଏବଂ ଅତୀବିରା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ଅତୀବିରା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।

- ଫାଲ୍‌କରିଆ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗ୍ଲାନ: ଜଗବନ୍ଧୁ ଦାଶ ସ୍ମାରକ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ବରପାଲି, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା ।
- ଫାଲ୍‌କରିଆ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗ୍ଲାନ: କରବନ୍ଧୁ ଦାଶ ସ୍ମାରକ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ବରପାଲି, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା ।

ରାଉରକେଲା

- ବୁଝାଳାବତୀ ସରକାରୀ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଏଫିଡିଏ ଦିବସ ପାଳନ, ଗ୍ଲାନ: ସେକ୍ଟର-୨, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ ଟା ୩୦ ।
- ପାଦାହା ପଡ଼ାହା ବୁଲ୍ ଦିନିଆ ବିଷୟ, ଗ୍ଲାନ: ବିଶ୍ୱା ଛକ, ରାଉରକେଲା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ଡିଏଲସି ନୋଡାଲ କମିଟି ବୈଠକ, ଗ୍ଲାନ: ଲିଳାପାଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା ।
- ଆମ୍ ଆଦମା ପାର୍ଟି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ସ୍ୱାଗତ ସଭା, ଗ୍ଲାନ: ବାସନ୍ତୀ କଲୋନୀ ପାର୍ଟି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ରାଉରକେଲା ଆଇନ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ବନ ମହୋତ୍ସବ, ଗ୍ଲାନ: ସେକ୍ଟର-୨୧, ଲ କଲେଜ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
- ମାସିକ ସାହିତ୍ୟ ଆସର, ଗ୍ଲାନ: ଗୋପବନ୍ଧୁ ପାଠାଗାର, ଜେଞ୍ଜ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୪୫ ।

ଦେବଗଡ଼

- ଅଭିଭାବକ, ଶିକ୍ଷକ/ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ତଥା ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା ଉନ୍ନୟନ କମିଟି ବୈଠକ, ଗ୍ଲାନ: ବୀରକୋଟ ବ୍ଲକ୍ କାଳକାଠ, ନକବନ୍ଧ, ବଲମ, ଶିମିଳ ନାଳୀ, ଭାରି ଗଞ୍ଜପାଳ, ଭାଟପଟ୍ଟ, ନୂଆଗାଁ ବିଦ୍ୟାଳୟ,

- ଦେବଗଡ଼, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ଅଭିଭାବକ, ଶିକ୍ଷକ/ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ତଥା ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା ଉନ୍ନୟନ କମିଟି ବୈଠକ, ଗ୍ଲାନ: ତିଳେଇବଣି ବ୍ଲକ୍ ବସୁଭୂତା, ରଙ୍ଗମାଟିଆ, ଗାଡ଼ପାଳ, ଜାମୁନାଳୀ, ଧରଣାଧର, କଦଳିପାଳ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଦେବଗଡ଼, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ଅଭିଭାବକ, ଶିକ୍ଷକ/ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ତଥା ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା ଉନ୍ନୟନ କମିଟି ବୈଠକ, ଗ୍ଲାନ: ତିଳେଇବଣି ବ୍ଲକ୍ ବସୁଭୂତା, ରଙ୍ଗମାଟିଆ, ଗାଡ଼ପାଳ, ଜାମୁନାଳୀ, ଧରଣାଧର, କଦଳିପାଳ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଦେବଗଡ଼, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ମା' କନକ ଦୁର୍ଗା ସମିତି, ଗ୍ଲାନ: ମଠସାହି, ମା' କନକ ଦୁର୍ଗା ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ସମୂହ ହନୁମାନ ଚାଳିଶା ପାଠ, ଗ୍ଲାନ: ଗୋପାଳଜୀ ମନ୍ଦିର, ହନୁମାନ ବାଟିକା, ପୁରୁଣାଗଡ଼ ମଞ୍ଚପୁଣୀ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର, ଦେବଗଡ଼ ସହର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା

- ସ୍ୱଚ୍ଛ ପୂଜା ଅର୍ଚ୍ଚନା, ଗ୍ଲାନ: ସହରସ୍ଥିତ ଧର୍ମଶାଳା ଛକ ଶନି ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା ।
- ଗ୍ରାମ ଦେବା ପୂଜନ, ଗ୍ଲାନ: ସହରସ୍ଥିତ ଲୁହୁରାପଡ଼ା ଗ୍ରାମ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- ବୁଝାରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗ୍ଲାନ: ସହରସ୍ଥିତ ବୁଝାମାଳ ଗ୍ରାମ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
- ଶନି ମେଳା ପୂଜା ଅର୍ଚ୍ଚନା, ଗ୍ଲାନ: ସହରସ୍ଥିତ ବୁଝାମାଳ ଗ୍ରାମ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

କଳାହାଣ୍ଡି

- କ୍ରମ କଳ୍ପ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ଉପରେ ବୈଠକ, ଗ୍ଲାନ: ଭୁନାଗଡ଼ କୃଷି ଅଫିସ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଯୋଗାଣ ଉପରେ ବୈଠକ, ଗ୍ଲାନ: ଭବାନୀପାଟଣା ଲିଳାପାଳ ଅଫିସ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ୩୦ ।

ନୂଆପଡ଼ା

- ଭାଗବତ ମହାପାଠାୟଣ, ଗ୍ଲାନ: ବୋଡେନ ବ୍ଲକ୍ କେରାପଦର ଗାଁ, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ଓ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ସ୍ୱାଧୀନତା ଉପଲକ୍ଷେ ଇଂରାଜୀ ବକ୍ତୃତା ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ଗ୍ଲାନ: ନ୍ୟାଶନାଲ୍ ଭକ୍ତି ବିଦ୍ୟାଳୟ ନୂଆପଡ଼ା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।

ବୌଦ୍ଧ

- ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ କଳାକାର ସମାବେଶ, ଗ୍ଲାନ: ଗୀତନହଲ ବୌଦ୍ଧ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।

ଡେଙ୍କାନାଳ

- ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା ଉନ୍ନୟନ କମିଟି

- ବୈଠକ, ଗ୍ଲାନ: ଜିଲାର ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ସାମ୍ବିକ ଔଷଧ ସେବନ ଶୁଭାରମ୍ଭ, ଗ୍ଲାନ:ବି.ବି. ହାଇସ୍କୁଲ ଡେଙ୍କାନାଳ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦ ।
- କଳିଙ୍ଗ ସଂସ୍କୃତିକ ମହୋତ୍ସବର ଦ୍ୱିତୀୟ ସନ୍ଧ୍ୟା, ଗ୍ଲାନ: ଡେଙ୍କାନାଳ ଗୋପବନ୍ଧୁ ଗାଉନ ହଲ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୧୫ ।

ଜଗତସିଂହପୁର

- ଏସଏମ୍‌ଏସ୍‌ଏ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ବିଶ୍ୱ ସ୍ତ୍ରୀମଧ୍ୟମ ସପ୍ତାହ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗ୍ଲାନ: ନୂଆଗଡ଼, ପାରାଦୀପ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ପୁରାତନ କଳେଜ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନେଇ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଜୟନ୍ତୀ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ, ଗ୍ଲାନ: ପାରାଦୀପ କଲେଜ, ନୂଆବଳାର, ପାରାଦୀପ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ଆଇଡେଞ୍ଚିଫାଏଡ଼ ପୋଡେନ୍‌ସିଆଲ ଲକ୍ଷପତି ଦିବି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗ୍ଲାନ: ଏରସନା ବ୍ଲକ୍ ପୁଖ୍ୟାଳୟସ୍ଥିତ ମିଶନ ଶକ୍ତି ଗୃହ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
- ସଙ୍ଗୋଷ୍ଠୀ ଜଗାଶ୍ରମରେ ବୃକ୍ଷାବୃକ୍ଷକ ପାଇଁ କଲ୍ୟାଣ ମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗ୍ଲାନ: ବାଲିଖୋର, ପାରାଦୀପ, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା ।
- ପାରାଦୀପ ନଗର କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ, ଗ୍ଲାନ: ବଡ଼ପଡ଼ିଆ ପାରାଦୀପ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

ନିୟାଗଡ଼

- ଭାଗଭୋଇ ଚିଲିକା ସାମର୍ଥ୍ୟ ଅଭିଯାନ ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରବଣ ଉପକରଣ ବନ୍ଧନ, ଗ୍ଲାନ: ନୂଆଗାଁ ବ୍ଲକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ଜାତୀୟସ୍ତରୀୟ ସାଲଟୁ ଆଇନ ଚିତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗ୍ଲାନ: ବୃନ୍ଦବନ ସୁକ୍ଷ୍ମ କଲେଜ ଦଶପଲ୍ଲୀ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- କୃମି ନାଶକ ଦିବସର ଶୁଭାରମ୍ଭ, ଗ୍ଲାନ: ନୟାଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ ବଡ଼ପଞ୍ଚୁସର ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା

- ପରମହଂସ ପ୍ରଞ୍ଚାନାଥ ମହାରାଜାଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ଉପଲକ୍ଷେ ଉତ୍ସବୀନ ଶିବିର, ଗ୍ଲାନ: ହରିହରାନନ୍ଦ ଧାନ୍ ମନ୍ଦିର, ବେଲତଳ, ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡା, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ମା' ମଙ୍ଗଳା ନିଉଜ୍ ଟ୍ରୁପର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ, ଗ୍ଲାନ: ମଙ୍ଗଳା ମଣ୍ଡପ, ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।

ଯାଜପୁର

- ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ୭୮ତମ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ କୁଇଜ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ଗ୍ଲାନ: ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ସ୍କୁଲ ପରିସର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।

ଭାଙ୍ଗିଲା ଏସ୍‌ସିଭି ...

ମେଡିକାଲରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ସହ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଛି । ଚିକିତ୍ସାରେ ଯେପରି ଅବହେଳା ନ ହେବ ସେଥିପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି । ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରି ସରକାରଙ୍କୁ ଦୃଢ଼ ଭିତ୍ତିରେ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଓଡିଏସି ସଂସ୍ଥାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି । ଆହତଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ଖର୍ଚ୍ଚ ସରକାର ବହନ କରିବେ । ଆସନ୍ତା ୨/୩ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସହାୟତା ରାଶି ଘୋଷଣା କରାଯିବ ବୋଲି ହରିତନ୍ଦନ କହିଛନ୍ତି । ଅପରପକ୍ଷରେ ଏନ୍‌ସିସି ପ୍ରକଳ୍ପ ଇନ୍‌ଚାର୍ଜ ଦିଲୀପ କୁମାର ଦାସ ଏସ୍‌ସିଭି ମେଡିକାଲରେ ଆହତ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ଭେଟିଛନ୍ତି । ଏନେଇ ଦିଲୀପ କହିଛନ୍ତି, ଜ୍ୱେନ୍‌କୁ ଉଚ୍ଚ କରାଯାଇ ପିନି କରାଯାଇଥିଲା । ହେଲେ ପିନି ଠିକ୍ ଭାବେ ଲାଗି ନ ପାରିବାରୁ ଜ୍ୱେନ୍‌ଟି ଖସି ପଡିଥିଲା । କୋଠା ଉପରେ ୪ ଜଣ ଶ୍ରମିକ ଥିବାବେଳେ ଜଣେ ଜ୍ୱେନ୍ ପରିଚାଳନା କରୁଥିଲେ । ତଳେ ୨/୩ ଜଣ ଶ୍ରମିକ ରହିଥିଲେ । ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟରେ ମୋଟ ୩ଟି ଜ୍ୱେନ୍ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇଛି । କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରାଯାଉଛି । ଆହତଙ୍କ ସମସ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ଖର୍ଚ୍ଚ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ବହନ କରାଯିବ ବୋଲି ଦାସ କହିଛନ୍ତି । ଏସ୍‌ସିଭି ମେଡିକାଲରେ କଟକ ମହାନଗର ନିଗମ(ସିଏସସି) ମେୟର ସୁଭାସ ସିଂ, ଚୌଦ୍ୱାର-କଟକ ବିଧାୟକ ସୌଭିକ୍ ବିଶ୍ୱାଳ, ବୀରବାଟୀ-କଟକ ବିଧାୟିକା ସୋପିଆ ଫର୍ଦୌସ, ସିଏସସି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଡା. ସତ୍ୟଜିତ ମହାପାତ୍ର ପହଞ୍ଚି ଆହତଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବସ୍ଥା ପଚାରି ଚୁକିବା ସହ ଆଶ୍ୱତ୍ଥୀରୋଗ୍ୟ କାମନା କରିଥିଲେ । ଏନେଇ ମେୟର କହିଛନ୍ତି, ଗୁରୁକ୍ଷା ବସ୍ତ୍ରା ନେଇ ଭକ୍ତ ସଂସ୍ଥା ଗୁରୁତ୍ୱ ନ ଦେବା ଯୋଗୁ ଏଭଳି ଅପତନ ଘଟିଛି । ଶ୍ରମିକଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ । ଘଟଣାର ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ତଦନ୍ତ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ସୁଚନାଯୋଗ୍ୟ, ରେସିଡେନ୍ସିଆଲ ବ୍ଲକ୍‌ରେ ମୋଟ ୧୩ଟି କୋଠା ରହିବାବେଳେ ପ୍ରତ୍ୟେକ କୋଠା ୧୩ ମହଲାବିଶିଷ୍ଟ । ରେସିଡେନ୍ସିଆଲ କାର୍ଯ୍ୟ ନାମାନ୍ତନକୁ ଦିଆଯାଇଥିଲାବେଳେ କ୍ଲିନିକାଲ ବ୍ଲକ୍‌ର ୪ଟି ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଏଲିଆଣ୍ଡଟିକୁ ଦିଆଯାଇଛି । ୪ଟି ଯାକ କ୍ଲିନିକାଲ କୋଠାର ନିର୍ମାଣ ୨୦୨୫ ସୁଦ୍ଧା ଶେଷ କରିବା ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି । ସେହିପରି ରେସିଡେନ୍ସିଆଲ କୋଠା ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ୨୦୨୫ ଜୁନ ସୁଦ୍ଧା ସାରିବା ପାଇଁ ସ୍ଥିର ହୋଇଛି ।



ଭାଙ୍ଗି ପଡ଼ିଥିବା ଜ୍ୱେନ୍ (ଉପର) ଓ ୩ ଗୁରୁତର ଶ୍ରମିକ ।

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାକୁ...

ସିସୋଡିଆଙ୍କୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ...

ଉତ୍କଳ ସୋଇସାରିଥିବା ଦିଲ୍ଲୀ ଅବକାରୀ ନାତି ୨୦୨୧-୨୨୨୨ ପ୍ରଶାୟନ ଓ କାର୍ଯ୍ୟାଦାନରେ ଅନିୟମିତତା ହୋଇଥିବା ଦର୍ଶାଇ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ତଦନ୍ତ ଦ୍ୱାରା (ସିସିଆଇ) ୨୦୨୩ ଫେବୃଆରୀ ୨୬ରେ କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳର ତତ୍କାଳୀନ ଉପପୁଞ୍ଜାମନ୍ତ୍ରୀ ମନମୋହନ ସିସୋଡିଆଙ୍କୁ ରିଟ ଫିଲ୍‌ଡ଼ କରିଥିଲା । ଏହାର ୨ ଦିନ ପରେ ସେ ଉପପୁଞ୍ଜାମନ୍ତ୍ରୀ ସପତ୍ନୀ ଇସ୍ରାପା ଦେଇଥିଲେ । ସିସିଆଇ ଏଫିଆଇଆର୍ ଉପରେ ମନିଲଖଣି ମାମଲାରେ ମାର୍ଚ୍ଚ ୯ରେ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଇଡି) ଚାଲୁ ରିଟ ଫିଲ୍‌ଡ଼ କରିଥିଲା । ଏହି ୨ ମାମଲାରେ ସିସୋଡିଆ ତଳ କୋର୍ଟକୁ ଉପର କୋର୍ଟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଧାଇଁ ଧାଇଁ ନୟାଗଡ଼ ହୋଇଯାଇଥିଲେ । ତାଙ୍କର ପ୍ରତ୍ୟେକଟି ଜାମିନ ଆବେଦନକୁ ଅବାଲତ ଖାରଜ କରିଗଲାଥିଲେ । ଜୁଲାଇ ୧୬ରେ ସିସୋଡିଆଙ୍କ ଜାମିନ ଆବେଦନର ଶୁଣାଣି ପାଇଁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଠାକି ହେବା ସହ ସିସିଆଇ ଏବଂ ଇଡିକୁ ଜବାବ ମାଗିଥିଲେ । ଅଗଷ୍ଟ ୬ରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଜାମିନ ଆବେଦନ ଉପରେ ଶୁଣାଣି ଶେଷକରି ରାୟ ସଂରକ୍ଷିତ ରଖିଥିଲେ, ଯାହାକି ଶୁଣିବାର ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । କଷ୍ଟିଏ ବି.ଆର୍. ଗଭାଜ ଏବଂ କେ.ଭି. ବିଶ୍ୱନାଥ ନାୟକ ଶୁଣାଣିବାବେଳେ କହିଛନ୍ତି, ଅଭିଯୁକ୍ତ ପ୍ରାୟ ୧୭ ମାସ ଧରି ଜେଲରେ ରହିଗଲେ । ତଥାପି ତାଙ୍କର ଶୁଣାଣି ଆରମ୍ଭ ହୋଇନାହିଁ । ଏଫିଆଇଆର୍ ସେ ଭିତ୍ତି ବିଚାର ଅଧିକାରକୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ବିଚାରପତି ବୃନ୍ଦ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ଏକ ପୂର୍ବ ରାୟର ଅବତାରଣା କରି କହିଥିଲେ, ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ବିଚାରବିହୀନ ହାଜତରେ ରଖିବାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ହେଉଛି ଶୁଣାଣି ବେଳେ ତାଙ୍କ ହାଜିରା ନିଶ୍ଚିତ କରିବା । କିନ୍ତୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟକ୍ତି ଅପରାଧରେ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ବନ୍ଧିତ ହେବାକୁ ଅନୁମତି ଦିଆଯାଇପାରିବ ନାହିଁ । ସିସୋଡିଆ ସମାଜ ସହ ଅଙ୍ଗାଙ୍ଗୀ ଭାବେ ଜଡ଼ିତ ହୋଇଥିବାରୁ ସେ ଦେଶ ଛାଡ଼ି ପଳାୟନ କରିବା ଆଶଙ୍କା ନାହିଁ । ତେଣୁ ସେ ଶୁଣାଣି ବେଳେ ହାଜତ ହୋଇପାରିବେ । ଯେକୌଣସି ମାମଲାରେ ରାଷ୍ଟ୍ର ଚିନ୍ତା ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ସର୍ତ୍ତ ରଖାଯାଇପାରେ । ସିସୋଡିଆ ମୁକ୍ତ ହେଲେ ପ୍ରମାଣ ନକରି ପାରନ୍ତେ ସିସିଆଇ ଏବଂ ଇଡି ପକ୍ଷରୁ ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ଓକିଲ ଆପରି ଉପାଧିପାତ୍ରବାବେଳେ ଖଞ୍ଜପାଠ ଏହାକୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କରିଦେଇଛନ୍ତି । ଖଞ୍ଜପାଠ କହିଛନ୍ତି, ସିସୋଡିଆଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଦସ୍ତାବିଜ ଆଧାରିତ, ଯାହାକି ଅଭିଯୋଗକରୀଙ୍କ ପକ୍ଷ ସିସିଆଇ ଏବଂ ଇଡି ଦ୍ୱାରା ଜବତ ହୋଇରହିଛି । ଏଭଳି ସ୍ତଳେ ପ୍ରମାଣ ନଷ୍ଟର ଆଶଙ୍କା ନାହିଁ । ଯେତେ ଦୂର ସାକ୍ଷାତ୍ ପ୍ରତାପିତ କରିବା କଥା ଉଡ଼େ, ଏହାର ନିରାକରଣ ପାଇଁ ଜାମିନରେ କଡ଼ା ସର୍ତ୍ତ ରଖାଯାଇଛି । ଜାମିନ ପ୍ରଦାନ ବେଳେ ଖଞ୍ଜପାଠ କହିଥିଲେ, ସିସୋଡିଆ ସ୍ୱେଚ୍ଛା ଗ୍ରାଧକ କୋର୍ଟରେ ନିଜ ପାସ୍‌ପୋର୍ଟ ଜମା ଦେବେ । ସେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଓ ଗୁରୁତର ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୧୧ଟା ମଧ୍ୟରେ ତଦନ୍ତକାରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ରିପୋର୍ଟ କରିବେ । ସେ ଏଭଳି କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ ନାହିଁ, ଯାହାକୁ ସାକ୍ଷୀ ପ୍ରତାପିତ ହେବେ କିମ୍ବା ପ୍ରମାଣ ଦୁର୍ବଳ ହେବ । ଖଞ୍ଜପାଠ ରାୟ ପ୍ରକାଶ କରିବା ପରେ ସିସିଆଇ ଏବଂ ଇଡି ପକ୍ଷରୁ ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ଅଭିଯୁକ୍ତ ସଲିସିଟର ଜେନେରାଲ ଏ

ରାଜ୍ୟ ସଭାରେ ଧନକର-ଜୟା ବଜନ ମୁହାଁମୁହିଁ ଜନଜାତିଙ୍କ ବିକାଶ ଲାଗି ବିଜେଡି ସମର୍ପଣ: ନବୀନ



ରାଜ୍ୟ ସଭା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜଗଦୀପ୍ ଧନକର ମୁହାଁମୁହିଁ, ୯୮



ରାଜ୍ୟ ସଭାକୁ କ୍ଷମତାପତ୍ର ପରେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଆଗରେ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖୁଛନ୍ତି ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି ସଦସ୍ୟା ଜୟା ବଜନ ମୁହାଁମୁହିଁ

ରାଜ୍ୟ ସଭା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜଗଦୀପ୍ ଧନକର ଏବଂ ଅଭିନେତ୍ରୀ ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି ସମ୍ପର୍କିତ ହୋଇଥିବା ଜୟା ବଜନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଶୁକ୍ରବାର ଅପରାହ୍ନରେ କୋରଦ୍ୱାରା କଥା କଟାକଟି ହୋଇଥିଲା ।

ବିରୋଧୀଙ୍କ କ୍ଷମତାପତ୍ର

ସୋନିଆ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ବିରୋଧୀ ସଦସ୍ୟମାନେ କ୍ଷମତାପତ୍ର କରିଥିଲେ । ବିରୋଧୀ ଏମ୍ପିମାନଙ୍କ ପ୍ରତି କରାଯାଉଥିବା ବ୍ୟବହାରକୁ ଜୟା ସମର୍ଥନ ଜଣାଇ କଂଗ୍ରେସ ନେତ୍ରୀ

ତାଙ୍କର ସବୁକଥାକୁ ଅନୁମତି ମିଳୁଛି । ସେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଆସନରେ ବସି ଯାହା କହୁଛନ୍ତି, ତାହାକୁ ଯୁଁ ସମାଲୋଚନା କରୁଛି । ଆମେ ସ୍ଥୁଳ ପିଲା ନୋହୁଁ, ଆମ ଭିତରେ ଅନେକେ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ରହିଛନ୍ତି । ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖାର୍ଜୋ ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ

ମାଲକ ବନ୍ଦ କରିଦିଆଯାଉଥିବା ଜୟା କହିଥିଲେ । ଏହାର ଜବାବରେ ଧନକର କହିଥିଲେ, ଯୁଁ ପାଠ ପଢ଼ାଇବାକୁ ଚାହୁଁନାହିଁ, ଗୃହର ମର୍ଯ୍ୟାଦା ବୁଝିବାକୁ କହୁଛି । ଏହା ଏକ ଅପମାନକରକ ଅନୁଭବ ବୋଲି କ୍ଷମତାପତ୍ର ପରେ ଜୟା ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ କହିଛନ୍ତି ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର ୯୮ (ଅନିଲ ଦାସ)

ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ଶର୍ମା ଭବନରେ ଶୁକ୍ରବାର ବିଶ୍ୱ ଆଦିବାସୀ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ବିଜେଡି ସଭାପତି ତଥା ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି, ଜନଜାତି ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ବିକାଶ ବିନା ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ । ରାଜ୍ୟର ସମୁଦାୟ ଜନସଂଖ୍ୟାର ପ୍ରାୟ ଏକ ଚତୁର୍ଥାଂଶ ଆଦିବାସୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ । ସେମାନଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ଏବଂ ସଂସ୍କୃତିର ପୁରସ୍କା ପାଇଁ ବିଜେଡି ସରକାର ଅନେକ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଥିଲେ । କୋରାପୁଟରେ ଶହାଦ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ନାୟକ ମେଡିକାଲ କଲେଜ, କଳାହାଣ୍ଡିରେ ଶହାଦ ରେଡ଼ିଓ ମାଝି ମେଡିକାଲ କଲେଜ, ବାରିପଦାରେ ପଣ୍ଡିତ ରଘୁନାଥ ମୁର୍ମୁ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଏବଂ ରାଉରକେଲାରେ ଭଗବାନ ବିର୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ହକ୍ ସ୍ପିଡିଓମ ବିଜେଡି ସରକାର କରିଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ସଂସ୍କୃତିର ପୁରସ୍କା ପାଇଁ ବିଜେଡି ସରକାର ସ୍ୱେଚ୍ଛାଧୀନ ଡେଭେଲପମେଣ୍ଟ କାଉନ୍ସିଲ ଗଠନ କରିଥିଲେ । ଏହା ଥିଲା ସାରା ଦେଶରେ ଏକ ନୂଆ ପଦକ୍ଷେପ । ଜଙ୍ଗଲ ଜମି ଅଧିକାର ହେଉ ବା ଶିଖାର ପ୍ରସାର ବା ଜୀବିକାର ସୁରକ୍ଷା ବା ସାଫାଳି ଆଣିବାକୁ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଅଧିକ ଅନୁରୋଧରେ ସାମିଲ କରିବା ଏସବୁ କାମ ବିଜେଡି ସରକାର ସମୟରେ ହିଁ ହୋଇଛି । ବିଜେଡି ସରକାର ୧୬୯ କମ୍ୟୁନିଟିକୁ ଜନଜାତି ସମ୍ପ୍ରଦାୟର



ଶର୍ମା ଭବନରେ ଶୁକ୍ରବାର ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ବିଶ୍ୱ ଆଦିବାସୀ ଦିବସରେ ସଭାପତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ।

୧୬୯ ସମ୍ପ୍ରଦାୟକୁ ଜନଜାତି ତାଲିକାରେ ସାମିଲ କରିବାକୁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ

ମାନ୍ୟତା ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ନିକଟରେ ଲାଗାତର ଦାବି କରି ଆସୁଛି । ସେହିପରି କିଛି ଜନଜାତି ଭାଷା ଯଥା- ହୋ, ମୁଣ୍ଡରୀ, ଭୂମିକ, ଅଧିକାର ହେଉ ବା ଶିଖାର ପ୍ରସାର ବା ଜୀବିକାର ସୁରକ୍ଷା ବା ସାଫାଳି ଆଣିବାକୁ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଅଧିକ ଅନୁରୋଧରେ ସାମିଲ କରିବା ଦାବିକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ତୁରନ୍ତ ମାନିନେବା ଉଚିତ ବୋଲି ନବୀନ କହିଛନ୍ତି । ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁଦାମା ମାଠାଣି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିବା ବେଳେ କୋରାପୁଟର ବିଜେଡି ସଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ କୌଶଲ୍ୟା ହିନ୍ଦା, ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଦେବୀ ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର ଓ ଅଶୋକ ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଦେଖିଥିଲେ । ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ମିତିଆ ସଂଯୋଜକ ପ୍ରିୟବ୍ରତ ମାଝୀ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ । ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଗ୍ରୁପ ଆଦିବାସୀ ନୃତ୍ୟର ଚାଳକ ତାଳେ ଅତିଥିମାନଙ୍କୁ ସାଗତ କରିଥିଲେ । ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତରୁ ପ୍ରାୟ ୧ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଜନଜାତି ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଲୋକମାନେ ଏହିକାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଏହି ବିଶ୍ୱ ଆଦିବାସୀ ଦିବସରେ ବିଜେଡିର ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁଦାମା ମାଠାଣି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିବା ବେଳେ କୋରାପୁଟର ବିଜେଡି ସଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ କୌଶଲ୍ୟା ହିନ୍ଦା, ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଦେବୀ ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର ଓ ଅଶୋକ ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଦେଖିଥିଲେ । ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ମିତିଆ ସଂଯୋଜକ ପ୍ରିୟବ୍ରତ ମାଝୀ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ । ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଗ୍ରୁପ ଆଦିବାସୀ ନୃତ୍ୟର ଚାଳକ ତାଳେ ଅତିଥିମାନଙ୍କୁ ସାଗତ କରିଥିଲେ । ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତରୁ ପ୍ରାୟ ୧ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଜନଜାତି ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଲୋକମାନେ ଏହିକାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଏହି ବିଶ୍ୱ ଆଦିବାସୀ ଦିବସରେ ବିଜେଡିର ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁଦାମା ମାଠାଣି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ

‘ଧନ୍ୟବାଦ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ମାଝୀ’ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିବ କୃଷକ ମୋର୍ଚ୍ଚା:ମହେଶ୍ୱର



ଭାଜପା କୃଷକ ମୋର୍ଚ୍ଚାର ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଣା ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ନେତୃବୃନ୍ଦ ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୮ (ସୁନିଲ ମିଶ୍ର)

ଭାଜପା କୃଷକ ମୋର୍ଚ୍ଚାର ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଣା ବୈଠକ ମାଷ୍ଟରକାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶୁକ୍ରବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଭାଜପା କୃଷକ ମୋର୍ଚ୍ଚା ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ମହେଶ୍ୱର ସାହୁ କହିଛନ୍ତି, କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଚାଷୀଙ୍କ ଆୟକୁ ଦ୍ୱିଗୁଣିତ କରିବା ପାଇଁ ଅନେକ ଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି । ଏସବୁ କୃଷକ କଲ୍ୟାଣକାରୀ ଯୋଜନାରେ ଚାଷୀର ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଘଟିବା ସହ କୃଷି ଉତ୍ପାଦିତ ପ୍ରଦ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶା ଆମ୍ବିଭିତରୀଣୀ ହୋଇପାରିବ । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ମାଝୀ ସରକାର ଧାନର କୁଳଖଣ୍ଡ ପିଛା ୩୧୦୦ ଟଙ୍କା ବୁଦ୍ଧି କରିବା ସହ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ୫୮ଟି ସର୍ବଭିତ୍ତନରେ ଶୀତଳକଣ୍ଠର ପ୍ରତିଷ୍ଠା, ପ୍ରତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ପରିବା ମଣ୍ଡି ଖୋଲିବା ନିଷ୍ପତ୍ତି, ପିଏମ୍ କିଷାନରେ ୬ ଲକ୍ଷ ଚାଷୀଙ୍କୁ ସାମିଲକରି ସହରାଞ୍ଚଳ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଏଥିରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ

କରିବା ଓ ସମସ୍ତ ଚାଷଜମିକୁ ଉଠା ଜଳସେଚନ କରିବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି । ବିଜେଡି ସରକାର ଓଡ଼ିଶାର ୩୫% ଚାଷଜମିକୁ ଜଳସେଚନ କରିବା ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନ ଇସ୍ତହାରରେ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ୨୪ ବର୍ଷ ବିତରଳା ପରେ ମଧ୍ୟ ୧% ଜମିକୁ ଜଳସେଚନ କରିପାରିଲେ ନାହିଁ । ମୋହନ ମାଝୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଭାଜପା ସରକାର ଗଠନ ହେବା ପରେ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଜମିକୁ ଜଳସେଚନ କରିବା ପାଇଁ ବଜେଟରେ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଛନ୍ତି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଏହି କୃଷକ କଲ୍ୟାଣକାରୀ ଯୋଜନାକୁ ପ୍ରଦ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶା ଆମ୍ବିଭିତରୀଣୀ ହୋଇପାରିବ । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ମାଝୀ ସରକାର ଧାନର କୁଳଖଣ୍ଡ ପିଛା ୩୧୦୦ ଟଙ୍କା ବୁଦ୍ଧି କରିବା ସହ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ୫୮ଟି ସର୍ବଭିତ୍ତନରେ ଶୀତଳକଣ୍ଠର ପ୍ରତିଷ୍ଠା, ପ୍ରତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ପରିବା ମଣ୍ଡି ଖୋଲିବା ନିଷ୍ପତ୍ତି, ପିଏମ୍ କିଷାନରେ ୬ ଲକ୍ଷ ଚାଷୀଙ୍କୁ ସାମିଲକରି ସହରାଞ୍ଚଳ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଏଥିରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ

ଯୋଜନାକୁ ଚାଷୀମାନଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ କୃଷକ ମୋର୍ଚ୍ଚାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଣା ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟ ଉପସଭାପତି ଗୋଲକ ମହାପାତ୍ର ନିର୍ବାଚନ ଇସ୍ତହାରରେ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ, କାଲି ମର୍ଯ୍ୟାଦା ବିରୋଧୀ ଦଳ ଆସନରେ ବସିଥିଲେ । କୃଷକଙ୍କ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଧାନମଣ୍ଡିରେ ଅଯୋଜନ କରୁଥିଲେ । ବର୍ତ୍ତମାନ ଏଥିରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଘଟିଛି । କୃଷକ ବିରୋଧୀ ସରକାରର ପତନ ଘଟି ଭାଜପା ସରକାରକୁ ଆସିଛି । ୨୦୧୩ରେ ବିଜେଡି ସରକାର ସମୟରେ ଧାନର ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ ୧୨୮୦ ଟଙ୍କା ଥିଲା । ସେ ସମୟରେ ମଣ୍ଡିକୁ ଧାନ କୁଳଖଣ୍ଡ ପ୍ରତି ୫୦୦ ଟଙ୍କା କେ.ଜି. କର୍ବି ଛବି କରାଯାଉଥିଲା । ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହାର ସମାଧାନ କରିଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟ ଦେଉଥିବା ସୁବିଧା ସୁଯୋଗର ଚାଷୀ ଜିପରି ଲାଭ ଉଠାଇପାରିବେ ସେଥିପ୍ରତି ଯତ୍ନବାନ୍ ହେବାକୁ କୃଷକ ମୋର୍ଚ୍ଚାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଣାକୁ ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଜୁନାଗଡ଼ ଏନ୍ଏସିରେ ଅନାମ୍ନା ଭୋଟ ପୁଣି ସ୍ଥଗିତ

ଭବାନୀପାଟଣା/ଜୁନାଗଡ଼, ୯୮ (ଉତ୍ତମ କୁମାର ଦାଶ/ସୁନୀଲ କୁମାର ସିଂହ)

ଏଥର ବି ଆସିଲେନି ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ

କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲା ଜୁନାଗଡ଼ ଏନ୍ଏସିରେ ଶୁକ୍ରବାର ପୁଣି ଅନାମ୍ନା ଭୋଟ ସ୍ଥଗିତ ରହିଛି । ଏନ୍ଏସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମୁକେଶ ଅଗ୍ରୱାଲଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଶୁକ୍ରବାର ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟାରେ ଅନାମ୍ନା ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବାର ରହିଥିଲା । ମାତ୍ର ନିର୍ବାଚନ ପରିଚାଳନା ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ତତ୍ତ୍ୱ ସମ୍ଭାଳିବା ଦରଞ୍ଚାନ ନ ଆସିବାରୁ ଏହା ସ୍ଥଗିତ ରହିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ଦରଞ୍ଚାନ ଏବେ କଳାହାଣ୍ଡି ସେ ଆସିପାରି ନ ଥିବା ସ୍ଥାନୀୟ ଉପ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ଖୁଲୋ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଗତ ୧ ତାରିଖରେ ଅନାମ୍ନା ଭୋଟ ହେବାର ଥିଲା । ହେଲେ ନିର୍ବାଚନ ପରିଚାଳନା ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ତ୍ରିଲୋଚନ ପାତ୍ର ସାହାଯ୍ୟକରି କାରଣରୁ ଆସି ନ ଥିଲେ । ଫଳରେ

ସେହି ଦିନ ମଧ୍ୟ ଅନାମ୍ନା ଭୋଟ ସ୍ଥଗିତ ରହିଥିଲା । ଏପରି ବ୍ୟତିକ୍ରମ ନେଇ ବିଜେଡି କାଉନସିଲରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତୀବ୍ର ଅସନ୍ତୋଷ ଦେଖାଦେଇଛି । ଏପରି କି ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ପଦ୍ଧତିକୁ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ଏପରି ଅବହେଳା କରି ହତ୍ୟା କରୁଛି ବୋଲି ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ଜୁନାଗଡ଼ ବିଧାୟକ ଦିବ୍ୟଶଙ୍କର ମିଶ୍ର ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଜୁନାଗଡ଼ ଏନ୍ଏସିରେ ମୋଟ କାଉନସିଲରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୧୨ ଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ଭିତରୁ ବିଜେଡିର ୧୦ ଓ ଭାଜପାର ୨ ଜଣ ରହିଛନ୍ତି । ବିଜେଡି କାଉନସିଲରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଅଧିକ ରହିଥିବାରୁ ସିଧାସଳଖ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିବା ମୁକେଶଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ଭୋଟ ଯିବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି ।



ଏନ୍ଏସି ଅଫିସ ଆଗରେ ବିଜେଡି କାଉନସିଲରଙ୍କ ସହ ବିଧାୟକ ।

କୁଡୁମୀ ବର୍ଗର ନେତ୍ରୀଙ୍କ ନାଁରେ କହି ବିଜେଡି ନିଜ କର୍ମୀଙ୍କୁ ଅସମ୍ମାନ କରିଛି: ଭାଜପା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୮ (ସୁନିଲ ମିଶ୍ର)

ଜଣେ କୁଡୁମୀ ସମାଜ ଓ ପଞ୍ଚାୟତ ବର୍ଗର ନେତ୍ରୀଙ୍କୁ ସମାଜ ଗଠନ ଓ ସହ ଚଳାଇବା ପାଇଁ କୁଡୁମୀ ସମାଜ, ମଧୁରଭଞ୍ଜବାସୀ ତଥା ସମସ୍ତ ବିଜେଡି କର୍ମୀଙ୍କୁ ଅସମ୍ମାନ କରାଯାଇଛି । ବିଜେଡି ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସଂକଳିତ ସଭା ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ମିଶ୍ରଙ୍କ ବକ୍ତବ୍ୟରୁ ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି ବୋଲି ଭାଜପା ଓଡିଏ ମୋର୍ଚ୍ଚା ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ସୁଧା ବିଶ୍ୱାଳ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ସୁଧା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଲାଲୁ ଚାନ୍ଦ, ପତ୍ର ସବୁ ଯାଇଥିବାବେଳେ କେବଳ ମୁଖ୍ୟ ଗଠନୀୟ ବିଷୟରେ ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ମିଶ୍ର କ’ଣ କହିବେ । ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନବାବୁ ‘ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ମିଶ୍ର’ ନାମରେ ଯେଉଁ ମଞ୍ଚି କଟକରେ ଲଗାଯାଇଥିଲେ ତାହା ତ ମୂଳରୁ ଗଠା ହେଲା ନାହିଁ, ଗଠନ ଓ ତାଳ ଆସିବ କେଉଁଠି ଆମ ଦେଶ ଓ ରାଜ୍ୟକୁ ବ୍ୟାଲକେସ ସହ ଚଳାଇବାକୁ ନୁହେଁ । ନେତା ସାଜିଥିବା ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ମିଶ୍ର ନିଜର ଅପରିପକ୍ୱତାର ପରିଚୟ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଜନନେତା, ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ସଦସ୍ୟ ଯେଉଁଠି ଅଲୋଡ଼ା ସେଇଠି ନୁହାଁ । ନେତାଗଣ କରୁଥିବା ଏକ କମ୍ପାନୀର ପୂର୍ବତନ ଅଧିକାରୀ ଦଳର ଗଣତନ୍ତ୍ର କଥା କହୁଛନ୍ତି । ପୋଷ୍ଟରକୁ ବିଜୁ ବିଜେଡିର ନେତାମାନେ ‘ବରପୁରୁଷ ସମ୍ମାନ’ କଥା କହିବା ହାସ୍ୟାସ୍ତବ । ବାସ୍ତବରେ ବିଜେଡି ଶାସନରେ ବିଜୁବାବୁଙ୍କୁ ସବୁଠୁ ଅଧିକ ଅପମାନ କରିଛି । ଜଣେ ପ୍ରଶାସକରୁ ନେତା ହୋଇ ରାଜ୍ୟ ସାରା କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା ଅପସାଦକରି ହେଲିକପ୍ଟରରେ ବୁଲି ନେତାଙ୍କୁ ଚଳେ ଠିଆକରି ଗ୍ରାମିକ ପୋଲିସ ଦାୟିତ୍ୱ ଦେଲେ ଏହା ଭିଲ୍ କି ସମ୍ମାନ । ଦଳକୁ ପୁନରୁଦ୍ଧାର କରୁ ନା ନାହିଁ, ପ୍ରଭାବଶାଳୀ କ୍ଷମତା କେନ୍ଦ୍ର ବିଷୟରେ କ’ଣ କହୁଛନ୍ତି, ତାହା ଜାଣିରଖିବା ଉଚିତ ବୋଲି ସୁଧା କହିଛନ୍ତି । ସୁଧାମୋହନ, ବିଶ୍ୱ ଜନଜାତି ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ଯୋଗଦେଇ ବିଜେଡିକୁ କଟକ ଲୋକ ସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିବା ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ମିଶ୍ର ପରୋକ୍ଷରେ ପୂର୍ବତନ ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ ମମତା ମହାନ୍ତଙ୍କୁ ଚାର୍ଜି କରିଥିଲେ ବୋଲି ଭାଜପା ଅଭିଯୋଗ ମଧ୍ୟ କରିଛି ।

ODISHA JOINT ENTRANCE EXAMINATION (OJEE) – 2024

Registration details for OJEE 2024, including dates and contact information for the Odisha Joint Entrance Examination.

Career Appointment advertisement for BBSR, offering jobs in production and sales.

Required and Wanted advertisement for Kukumina Constructions (P) Ltd., listing job openings for an accountant and supervisor.

SVS Medical College Hospital advertisement for Mahabubnagar, Telangana State, listing various medical services and faculty.

Advertisement for IDCO and DISHA, Office of the Chief General Manager (P&C), IDCO, IDCO Tower, Bhubaneswar, regarding tendering for construction work.

ସଂସ୍କୃତି, ପରମ୍ପରା ବଞ୍ଚାଇ ରଖିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ

ଫଳ ବୃକ୍ଷଚାରା ବଣ୍ଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶୁଭାରମ୍ଭ

ସଂକ୍ଷେପରେ
ଫେରାର ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ
ଲୋକସିଂହା, ୯୮୮ (ସୁଶାନ୍ତ ବାରିକ)

ମହିଳା ଧରି ଚମ୍ପତ ମାଉସୁଆ ବେଳେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛନ୍ତି ବଳାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଆଗଲପୁର ପୋଲିସ। ଅଭିଯୁକ୍ତ ହେଲେ ବାବୁଫାସତ ଗ୍ରାମର ସରୋଜ କୁମାର ପ୍ରଧାନ (୨୫)। ଶୁକ୍ରବାର ସରୋଜଙ୍କ ଡାକ୍ତରୀମାଲିକା ପରେ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି। କାନିନ ଖାରଜ ହେବାକୁ ତାଙ୍କୁ ବଳାଙ୍ଗୀର ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ହାଜତକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ପୋଲିସ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ସରୋଜ ଏବଂ ଉକ୍ତ ମହିଳାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରେମ ସମ୍ପର୍କ ଥିଲା। ସରୋଜ ମହିଳାଙ୍କୁ ଧରି ଚୁକ୍କିରାଚକୁ ଫେରାର ହେଉଥିଲେ। କୌଣସି ସୂତ୍ରରୁ ମହିଳାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ ଖବର ପାଇ ବଳାଙ୍ଗୀର ରେକ୍ସ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକୁ କାରୁ କରିଥିଲେ। କୌଣସି କ୍ରମେ ସରୋଜ ସେଠାକୁ ଖସି ଯାଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ମହିଳା ଜଣକ ସରୋଜଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆଗଲପୁର ପ୍ରେମ ଯୋଗଦେଇ ଏତାଲା ଦେଇଥିଲେ। କେଶ (ନଂ.୧୧୫/୨୪)ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ପୋଲିସ ତଦନ୍ତ ଜାରି ରଖିଲା।

ଖୁଡ଼ାକୁ ଆକ୍ରମଣ କରି ୨ଭାଇ ଗିରଫ
ଲୋକସିଂହା, ୯୮୮ (ସୁଶାନ୍ତ ବାରିକ)

ଖୁଡ଼ାକୁ ଗାଳିଗୁଲକ ଓ ଆକ୍ରମଣ ଘଟଣାରେ ବଳାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଆଗଲପୁର ପୋଲିସ ୨ ଭାଇଙ୍କୁ ଚୁକ୍କିରା ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ ହେଲେ ଆଗଲପୁର ଗ୍ରାମର ଯୋଗେଶ୍ୱର ମେହେର ଓ ଅଜୟ ମେହେର। ପୋଲିସ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଯୋଗେଶ୍ୱର ଓ ଅଜୟ ତାଙ୍କ ଖୁଡ଼ାକୁ ଗାଳିଗୁଲକ କରିବାସହ ଠେଙ୍ଗାରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଆକ୍ରମଣରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହିଳାଙ୍କ ମୁଣ୍ଡରେ ଗଜାର ଆଘାତ ଲାଗିଥିଲା। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହିଳାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଆଧାରରେ ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୧୩୩/୨୪) ରୁଜୁ ହୋଇ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଥିବା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ବାବୁଦେବ ଭୋଇ କହିଛନ୍ତି।

ଘଣ୍ଟାଶୁଣା ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍କୁଲରେ ସିସିଟିଭି ଉଦ୍ଘାଟନ
ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼, ୯୮୮ (ଶରତ ମିଶ୍ର)

ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼ ରୁକ୍ତ ଘଣ୍ଟାଶୁଣା ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ କମିଟିର ନିକ୍ଷେପ ପାଣ୍ଡୁ ଲଗାଯାଇଥିବା ସିସିଟିଭିକୁ ଶୁକ୍ରବାର ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼ ବିଧାୟକ ନବୀନ ଜୈନ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ପୌର ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ମମତା ଦେବୀ ଜୈନ, ସହାୟକ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସତ୍ୟାପ ଚନ୍ଦ୍ରକାର, ପୂର୍ବତନ ନଗରପାଳ ଶୁଭାଂଶୁ ଦାସ, ବିଦ୍ୟାଳୟ କମିଟି ସଭାପତି ସୁବୋଧ ଦାସ, କାଉନସିଲର ପୁନିଲ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ସୁନିତା ଦାସ, ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ମହାପାତ୍ର ଥିଲେ। ପଢ଼ାର ବହୁ ମାନ୍ୟଗଣ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି, ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ସଙ୍ଗୀତା ମହାନ୍ତି ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀମାନେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଶେଷରେ ବନମାଳି ଦାସ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ବିଶ୍ୱ ଆଦିବାସୀ ଦିବସ
ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼, ୯୮୮ (ଶରତ ମିଶ୍ର)

ବଳାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଆଦିବାସୀ ସଂଘ ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼ ରୁକ୍ତ ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ବିଶ୍ୱ ଆଦିବାସୀ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏନେଇ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଗୁମାସ୍ତା ଆଦିବାସୀ ଭବନକୁ ଏକ ବିଶାଳ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ସହର ପରିକ୍ରମା କରିଥିଲା। ପରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ସଂଘ ନେତା ଆଦିବାସୀଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ନେଇ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଆଦିବାସୀବର୍ଗଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଦାବି ନେଇ ଏହି ଅବସରରେ ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଜରିଆରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଜ୍ଞାପନ ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତିରେ ସହାୟକ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସତ୍ୟାପ ଚନ୍ଦ୍ରକାର ଦାବି ପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସଂଘର ରୁକ୍ତ ସଭାପତି ପଦ୍ମନ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଚୈତନ୍ୟ ମାଝୀ, ନିତ୍ୟା ମାଝୀ, ସୁନିଲ ମାଝୀ, ସଦିର ପୁଞ୍ଜରୀ, ଜଗନ୍ନାଥ ମାଝୀ, ବିଭାଷଣ ମାଝୀ, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ପ୍ରଧାନ, ମନୋଜ ମାଝୀ, ରୋହିତ ଝାଙ୍କର, ବୁଢ଼ାମାଣୀ ମାଝୀ, ଘାସିରାମ ମାଝୀ, ପରଂବ୍ରହ୍ମ ମାଝୀ ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ଥିଲେ।

ଖପ୍ରାଖୋଲରେ ବିଶ୍ୱ ଆଦିବାସୀ ଦିବସ ପାଳିତ
ଖପ୍ରାଖୋଲ, ୯୮୮ (ଅଭୟ ତ୍ରିପାଠୀ)

ଖପ୍ରାଖୋଲ ରୁକ୍ତ ଆଦିବାସୀ କଲ୍ୟାଣ ସଂଘ ତରଫରୁ ଶୁକ୍ରବାର ବିଶ୍ୱ ଆଦିବାସୀ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଶତାଧିକ ମହିଳା ପୁରୁଷ ଗୁମାସ୍ତା ଉପବଜାର ପରିସରରେ ଏକତ୍ରିତ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଚନ୍ଦ୍ର ଧରୁଆଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଏକ ପଞ୍ଚାଙ୍ଗ ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥିଭାବେ ବରିଷ୍ଠ ଆଦିବାସୀ ନେତା ସତ୍ୟ ଭୋଇ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ପଦ୍ମକୁମାର ସିଂ ବରିହା, ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ବରିହା, ନିଳାୟର ଭୂଷ, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଶବର, ଚୈତନ୍ୟ ମାଝୀ, ଚିତ୍ତେଶ୍ୱର ଧରୁଆ, ବିପ୍ଳ ବିଶି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଆଦିବାସୀଙ୍କ ସଂସ୍କୃତି, ପରମ୍ପରାକୁ ବଞ୍ଚାଇ ରଖିବାକୁ ସମସ୍ତ ଆଦିବାସୀ ସଙ୍ଗଠିତ ହେବାକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ପାରମ୍ପରିକ ଅସ୍ତ୍ର ଶସ୍ତ୍ରରେ ସଜ୍ଜିତ ହୋଇ ନାଚ ଗୀତର



ଆଦିବାସୀମାନେ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ସହ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଗାଁ ପରିକ୍ରମା କରୁଛନ୍ତି। ତାଳେ ତାଳେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଲୋଗାନ ଦେଇ ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଗାଁ ପରିକ୍ରମା କରି ବିଭିତ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚି ଥିଲା। ଆଦିବାସୀଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ସମ୍ବନ୍ଧିତ ଏକ ୧୮ ଦିନୀ ଦାବି ପତ୍ର ବିତ୍ତି ବିବେଚନା ସତ୍ତ୍ୱେ ଶୁକ୍ରବାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ନିହାର ରଞ୍ଜନ ଭୋଇ, ନାରାୟଣ କିଶାନ, ସତ୍ୟଭାମା ମାଝୀ, ରୁଦ୍ରଶ୍ୱର କୁଅଁର, ଶଶିରେଖା ଧରୁଆ, ହେମବତୀ ମାଝୀ, ସୁକୁମାରୀ ବରିହା, ମହେଶ ବରିହା ଓ ଶତାଧିକ ଅଧିବାସୀ ମହିଳା ପୁରୁଷ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ଆଦିବାସୀମାନେ ସଙ୍ଗଠିତ ହେବାକୁ ଆହ୍ୱାନ



ପୂର୍ବିବାହାଳ, ୯୮୮ (ଶ୍ରୀବତ୍ସ ବେହେରା)

ବଳାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ପୂର୍ବିବାହାଳ ରୁକ୍ତ କୋଳ ଭୁକ୍ତିଠାରେ ଆଦିବାସୀ ଗୁମାସ୍ତା ପ୍ରଗଣା ତରଫରୁ ଶୁକ୍ରବାର ବିଶ୍ୱ ଆଦିବାସୀ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପୂର୍ବିବାହାଳ ରୁକ୍ତ ଶାଖା ଓ ବଜ୍ରୋତ୍ସା ରୁକ୍ତ ମିଳିତ ଆନୁଷ୍ଠାନରେ ଏବଂ ପ୍ରଗଣା ସଭାପତି ଲଳିତ କାମାକ୍ଷୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଏହା ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଏକ ଟିଏକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଜିଲ୍ଲା କମ୍ପ ସମାଜ

ଯୁବ ସଙ୍ଗଠନର ସଭାପତି ସୁରେଶ ଭୋଇ ଯୋଗଦେଇ ଆଦିବାସୀ ଦିବସ ଚାର୍ଯ୍ୟ, ଆଦିବାସୀମାନେ ସଂଗଠିତ ହେବା ନିଜର ପରମ୍ପରା, ସିଦ୍ଧିତ୍ୟ ଓ ସାମାଜିକ ପ୍ରଥା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ସମ୍ପାଦକ ତିନୀ ଶାଖା ଓ ବଜ୍ରୋତ୍ସା ରୁକ୍ତ ମିଳିତ ଆନୁଷ୍ଠାନରେ ଏବଂ ପ୍ରଗଣା ସଭାପତି ଲଳିତ କାମାକ୍ଷୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଏହା ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଏକ ଟିଏକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଜିଲ୍ଲା କମ୍ପ ସମାଜ

୫୫ ମହିଳାଙ୍କୁ ମିଲେଟ ଭିଡିକ ଜୀବିକା ଉପରେ ତାଲିମ
ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼, ୯୮୮ (ଶରତ ମିଶ୍ର)

ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼ ମାଧ୍ୟମିକ ଠାରେ ସତ୍ୟ ସହାୟକ ଦଳର ସଦସ୍ୟାମାନଙ୍କୁ ନେଇ ମିଲେଟ ଭିଡିକ ଜୀବିକା ଉପଯୋଗ ତାଲିମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶୁକ୍ରବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ନାବୀ ଜିଲ୍ଲା ବିକାଶ ଅଧିକାରୀ ବିବେକ କୁମାର ନାୟକ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି, ସିଆରପି ଭାଗ୍ୟବତୀ ଗଡ଼ିଆ ଏବଂ ଆଶା ଅନୁଷ୍ଠାନର ସଂଯୋଜକ ସଞ୍ଜୀବ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ତାଲିମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ତାଲିମଦାତା ଭାବେ ବିନୟ ମହାପାତ୍ର ଓ ପରମେଶ୍ୱର ରଣା ମାଧ୍ୟମିକ ଗ୍ରାମର ୨ଟି ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଦଳରୁ ପ୍ରାୟ ୫୫ ଜଣ ମହିଳାଙ୍କୁ ତାଲିମ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମାଣ୍ଡିଆର ଉପକାରୀତା ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରି ତାହାକୁ କେଉଁଭଳି ଭାବରେ ମୂଲ୍ୟବୃଦ୍ଧିକରଣ କରାଯିବ ଏବଂ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ଲାଭବାନ ହୋଇପାରିବ ତାହା ଉପରେ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। କ୍ରମଶଃ ଭିଡିକ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ, ପ୍ରସ୍ତୁତି ଯଥା ମାଣ୍ଡିଆ ଲାଡୁ, ମିଷ୍ଟିକର ତିଆରି, ବିଷ୍ଣୁଟ, ମାଲପୁଆ, ଜିଲ୍ଲାପି, ମାଣ୍ଡିଆ ରସଗୁଲା, ମାଣ୍ଡିଆ ଚୁନା, ଗୁରୁଜି ତାଉଳ, କଦୋ ଚାଉଳ, ସର୍ପିନ ପାଉଡର, ବାଜରା ପାଉଡର, ଲତ୍ୟାଦି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ଉଚିତ ମୂଲ୍ୟରେ ବିକ୍ରି କରି ସମ୍ପତ୍ତି ବିକାଶ କରାଯାଇପାରିବ ସେ ନେଇ ତାଲିମ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଆଶା ଅନୁଷ୍ଠାନର କର୍ମଚାରୀ ରୁଦ୍ରଶ୍ୱର ମାଝୀ, ମାନ୍ୟ ପଟ୍ଟନାୟକ, ବେଲାର୍ଜନ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଦେବାଳୟ ସୁରକ୍ଷା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ନାଗ ପଞ୍ଚମୀ ପୂଜା

ବଳାଙ୍ଗୀର, ୯୮୮ (ବୀରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଝାଙ୍କର)



ବଳାଙ୍ଗୀର ଦେବାଳୟ ସୁରକ୍ଷା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଶୁକ୍ରବାର ନାଗ ପଞ୍ଚମୀ ପୂଜା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଗୁମାସ୍ତା ଲୋକନାଥ ମନ୍ଦିରରେ ମା' ନନ୍ଦା ଦେବୀଙ୍କ ମନ୍ଦିରରେ ନାଗ ପଞ୍ଚମୀ ପୂଜା କରାଯାଇଥିଲା। ଶ୍ରୀବତ୍ସ ମାସର ତୃତୀୟ ପାଳି ନାଗ ପଞ୍ଚମୀ ପୂଜା ପାଇଁ ମାନ୍ୟଗଣ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି, ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ସଙ୍ଗୀତା ମହାନ୍ତି ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀମାନେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଶେଷରେ ବନମାଳି ଦାସ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ସର୍ପଦଂଶନର ଚିକିତ୍ସା କରୁଛନ୍ତି। ଏଭଳି ମନ୍ଦିରକୁ ଭକ୍ତଙ୍କୁ ସୁଅ କୁଟିଥିଲା। ବର୍ଷା ମାସରେ ଗାଁ ଠାରୁ ସହର ମଧ୍ୟରେ ସର୍ପ ଦଂଶନରେ ନିରାହ ଜୀବମାନଙ୍କ ଜୀବନହାନୀ ଘଟୁଛି। ଅନେକ ଲୋକ ମଧ୍ୟ ସର୍ପଦଂଶନର ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ଅନେକ ଲୋକ ମନୁଷ୍ୟକୁ ଚିକିତ୍ସା କରିବାକୁ ସେମାନେ ଲୋକଙ୍କୁ

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୂର୍ବିବାହାଳ ରୁକ୍ତ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମରୁ ଉତ୍ପାଦକ ଗୋଷ୍ଠୀର ସଦସ୍ୟା, ଶ୍ରମିକ ସଙ୍ଗଠନ ଓ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ କମିଟିର ସଭ୍ୟସଭ୍ୟ, ଛୋଟ ଓ ନାମମାତ୍ର ଗଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ ୧୧୦ ଜଣ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଚାରା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଅଧିକ ଉତ୍ପାଦନର ଦେଖା କଲମା ପନିପରିବା ଚାରା ଯାସ ବନ୍ଧା ଯତ୍ନ ସହିତ ଦେଖା ବିହନ ଛୋଟ ଓ ନାମମାତ୍ର ଗଣ୍ଡାଙ୍କୁ ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା। ସଞ୍ଜୀବ କୁମାର ବାରିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ। ଜନପୂଜି ଅନୁଷ୍ଠାନର କର୍ମୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଚେତା ସତ୍ତ୍ୱେ ବାଗ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ବନ୍ଦିଛୋଟ, ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ବାଗ, ବିକାଶ ଥପା, ଧର୍ମ ସାହୁ, ଆଶିଷ ସା, ଗଙ୍ଗା ହରପାଲ, ସୁଶିଳ କୁମାର ସାହୁ, ନବୀନ ସାହୁ, ଅଶୋକ ନେତ୍ରା, ହରିଶ ଚନ୍ଦ୍ର ବଗରୀ, ରଞ୍ଜିତା ହେଡ଼ିଆ, କୁଶେଶ୍ୱର ବାଗ, ଜାନକୀ ଭୋଇ, ସଙ୍ଗୀତା ଗରୁଆ, ଭାଗ୍ୟଧର ଚିତ୍ତା ଓ ହୃଷୀକେଶ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

କଦଳୀପାଲି-ପାଣ୍ଡରିତୁଙ୍ଗରୀ ରାସ୍ତା ଶୋଚନୀୟ



କଦଳୀପାଲିରୁ ପାଣ୍ଡରିତୁଙ୍ଗରୀ ରାସ୍ତା କାରୁଥି ପରପତ ହୋଇପଡିଛି।
ଲୋକସିଂହା, ୯୮୮ (ସୁଶାନ୍ତ ବାରିକ)

ରାସ୍ତାର ଦୈର୍ଘ୍ୟ ୩ କି.ମି.। ଉକ୍ତ ରାସ୍ତାରେ ଲୋକସିଂହା ସାମାନ୍ତରେ ରୁକ୍ତ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଏମିଲିଏସଆରଭିଏସ୍ରେ ନୂତନ ମାଟି ରାସ୍ତା କାମ କରାଯାଇଛି। ମାଟି ଉପରେ ଚୁଲ୍ଲି କରି ମୋରମ ବିଛାଇବା କଥା କିନ୍ତୁ ତାହା ନ କରିବାକୁ ବର୍ଷା ଆସିବାକୁ ଏହି ରାସ୍ତାର ଯାନବାହାନ ଚଳାଚଳ ପରେ ରାସ୍ତା ଅବସ୍ଥା ଶୋଚନୀୟ ପାଇଛି। ସୂଚନା ମୁତାବକ, କଦଳୀପାଲି ଗାଁ ହେଉଛି ଲୋକସିଂହା ରୁକ୍ତ ସାମାନ୍ତ ଗାଁ। ସେହିପରି ଆଗଲପୁର ରୁକ୍ତ ଲୋକେ କହିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ରାସ୍ତାରେ ସୂଚନା ଫଳକ ଲଗାଯାଇନାହିଁ। ରାସ୍ତା କାମର ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ କେତେ ରାସ୍ତା ସଂଯୋଗକରଣ ହୋଇଛି। ଏହି

ଆଦିବାସୀ ଦିବସ ପାଳିତ

ଲୋକସିଂହା, ୯୮୮ (ସୁଶାନ୍ତ ବାରିକ)

ପୁଖ୍ୟ ରଶ୍ମିଲତା ମହାନନ୍ଦ, ଅଧ୍ୟାପକ ଦୈତ୍ୟା ଶବର ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମାନୀତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଏବଂ ସମ୍ମାନୀତ ଅତିଥି ଭାବରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅଗଷ୍ଟ କ୍ରାନ୍ତି ଓ ଆଦିବାସୀ ଦିବସ ଶୁକ୍ରବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସଭାରେ ପରିଚାଳନା ପରିଷଦର ସଭାପତି କାନ୍ତକରଣ ଦଳି ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ସତ୍ୟକାନ୍ତ କୁମାର ରଥ ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା, ଇତିହାସ ବିଭାଗ ମେହେର ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ।

ଧରମ ସିଂ ମାଝି ମାନ୍ୟତାକୁ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀ ମାନ୍ୟତା ଦାବି ଏଫ୍ ସିଆଇ ଅର୍ପିସ ସ୍ଥାନାନ୍ତରକୁ ବିରୋଧ

ବଳାଙ୍ଗୀର, ୯୮୮ (ବୀରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଝାଙ୍କର)

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଚିଠି

ବ୍ରହ୍ମଣ ବିରୋଧରେ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶ ସଂଗ୍ରାମ କରିଥିବା ଆଚାର୍ଯ୍ୟ କମିଟିର ଧରମ୍ ସିଂ ମାଝି ମାନ୍ୟତାକୁ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀ ମାନ୍ୟତା ପ୍ରଦାନ ଦାବିରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ସଙ୍ଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଚିଠି ଲେଖାଯାଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଠାକୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହି ଚିଠି ଲେଖା ଅଭିଯାନ ଦାବି ପୂର୍ଣ୍ଣ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜାରି ରହିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। କ୍ରାନ୍ତି ଦିବସ ଅବସରରେ ସଂସ୍କୃତି ଗବେଷକ ଡ. ଘାସିରାମ ମିଶ୍ର ପ୍ରଥମ ଚିଠି ଲେଖି ଏହି ଅଭିଯାନର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ପରିବର୍ତ୍ତନ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିବା ଏହି ଅଭିଯାନରେ କୋଶଳ ଯୁବ ସଙ୍ଗଠନ ଚିଲୁ ରଥ, ବିଜୁ କୁମାର ପାଠ୍ୟାଭିଷେକରେ ଯୋଗନାଥ ମିଶ୍ର, ସୁଧାଂଶୁ ମିଶ୍ର, ତହିଁକ କୁମୁଦିନ ରାଜେଶ ଦଶସେନାଙ୍କ ସମେତ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଯୁବବର୍ଗ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।



ସୁରୁକ୍ଷା ଘାସିରାମ ମିଶ୍ର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଲେଖୁଥିବା ଚିଠି ଦେଖାଉଛନ୍ତି।

ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼, ୯୮୮ (ଶରତ ମିଶ୍ର)

ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼ ସହରରେ ଦୀର୍ଘ ୫୦ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ କାଳ ହେଲା ଭାରତୀୟ ଖାଦ୍ୟ ନିଗମ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ରହିଛି। ତେବେ ଏହାକୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ବଳାଙ୍ଗୀର ସ୍ଥାନାନ୍ତର ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ନାଗରିକ ମହଲରେ ତୀବ୍ର ବିରୋଧ କରାଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ଶୁକ୍ରବାର ସ୍ଥାନୀୟ ଏକ ଲଢ଼ି ପରିସରରେ ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ମଞ୍ଚ ସଭାପତି ଆଇନଜୀବୀ ରାଧାକାନ୍ତ ପାଠ୍ୟାଭିଷେକ, ଏହା ଏକ ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟଜନକ ନିଷ୍ପତ୍ତି। ଅର୍ପିସ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ନେଇ ନିଗମ ଅଧିକାରୀ ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼ଠାରେ ଅର୍ପିସ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ଅଧିକାରୀ, କର୍ମଚାରୀ ରହିବା ପାଇଁ ଗୃହ ମିଳୁ ନ ଥିବା ଦର୍ଶାଉଛନ୍ତି। ଏହାସହ ପିଲାଙ୍କ ପାଠପଢ଼ା ଏବଂ ଉପଯୁକ୍ତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା ଉପଲବ୍ଧ ନ ଥିବା ବାହାନା କରାଯାଇଛି। ଯାହାକି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଥ୍ୟା ବୋଲି ମଞ୍ଚ ସଭାପତି କହିଛନ୍ତି। ଦୀର୍ଘ ୫୦ ବର୍ଷ ହେଲା ଖାଦ୍ୟ ନିଗମ ଅଧିକାରୀ, କର୍ମଚାରୀ ଏଠାରେ ରହୁଛନ୍ତି।



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚ ସଭାପତି ସୁରନା ଦେଉଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ କିଲି ସମସ୍ୟା ହେଲା ବୋଲି ସେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼ଠାରେ ଖାଦ୍ୟ ନିଗମର ବିରୋଧ ଚାଉଳ ଗୋଦାନ ରହିଛି। ଏ ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଶ୍ରମିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ନିଜ ପରିବାର ଚଳୁଚାଳା ମେଣ୍ଟାଇ ଆସୁଛନ୍ତି। ନିଗମ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ୨୩ ଜଣ ସ୍ତ୍ରୀ କର୍ମଚାରୀ ନିଯୁକ୍ତ ରହିଛନ୍ତି। ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼ ଉପଖଣ୍ଡ ମିଥ୍ୟା ବୋଲି ମଞ୍ଚ ସଭାପତି କହିଛନ୍ତି। ଦୀର୍ଘ ୫୦ ବର୍ଷ ହେଲା ଖାଦ୍ୟ ନିଗମ ଅଧିକାରୀ, କର୍ମଚାରୀ ଏଠାରେ ରହୁଛନ୍ତି। ଶ୍ରମିକ ପରିବାରଙ୍କଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବ୍ୟବସାୟୀ ମଧ୍ୟ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହେବେ। ପୂର୍ବତନ ରେକ ପଥର ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼ ଏକ ପ୍ରମୁଖ ରେକ ଜଳସିନ ତଥା ସହର ଶ୍ରମିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ନିଜ ପରିବାର ଚଳୁଚାଳା ମେଣ୍ଟାଇ ଆସୁଛନ୍ତି। ନିଗମ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ୨୩ ଜଣ ସ୍ତ୍ରୀ କର୍ମଚାରୀ ନିଯୁକ୍ତ ରହିଛନ୍ତି। ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼ ଉପଖଣ୍ଡ ମିଥ୍ୟା ବୋଲି ମଞ୍ଚ ସଭାପତି କହିଛନ୍ତି। ଦୀର୍ଘ ୫୦ ବର୍ଷ ହେଲା ଖାଦ୍ୟ ନିଗମ ଅଧିକାରୀ, କର୍ମଚାରୀ ଏଠାରେ ରହୁଛନ୍ତି। ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼ ବିଧାୟକ ନବୀନ ଜୈନ ଏ ନେଇ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିବାକୁ ମଞ୍ଚ ସଭାପତି ପାଠ୍ୟା ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟଥା ନାଗରିକ ମଞ୍ଚ ଏଭଳି ଅନାୟ ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼ ବିରୋଧରେ ରାଜରାସ୍ତାକୁ ହୁଲାଇବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବ ବୋଲି ଚେତାବନୀ ଦିଆଯାଇଛି। ସମ୍ମିଳନୀରେ ମଞ୍ଚର ସଙ୍ଗଠନ ସମ୍ପାଦକ ଆଇନଜୀବୀ ମନୋଜ ହାତୀ, ସମ୍ପାଦକ ଦୀପକ ସମ୍ମାନୀତ, ବରିଷ୍ଠ ସଦସ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ସରକାର ବଦଳିଛି, କୃଷିନୀତି ବଦଳୁନି: କୃଷକ ସଂଗଠନ

ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି ହୀରାକୁଦ ଜଳଭଣ୍ଡାର ଜଳସ୍ତର

ସମ୍ବଲପୁର, ୯।୮ (ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ଭୋଇ)

ସମ୍ବଲପୁର, ୯।୮ (ପ୍ରମୋଦ ବହିବାର)

ରେଡ଼ାଖୋଲ ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାରବାଙ୍କ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶୁକ୍ରବାର କୃଷକ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ଦାବି ନେଇ ଶୁକ୍ରବାର ଜିଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଆଗରେ ଧାରଣା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ଅଗଷ୍ଟ କ୍ରାନ୍ତିର ସ୍ମୃତିକୁ ମନେ ପକାଇ ଜିଲା କୃଷକ ସଂଗଠନର ଉପସଭାପତି ବିପିନ ବିହାରୀ ଭୋଇଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଆୟୋଜିତ ପ୍ରତିବାଦ ସଭାରେ କୃଷକମାନଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଦାବି କରାଯାଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟରେ ସରକାର ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେବା ସତ୍ତ୍ୱେ ଗଣାଙ୍କ ଜୀବନରେ କୌଣସି ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିପାରି ନ ଥିବା କୃଷକ ସଂଗଠନ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲା। ଧାନ ବିକ୍ରୀ ପାଇଁ ଅଗଷ୍ଟ ମାସରୁ କରାଯାଉଥିବା ଗଣା ପଞ୍ଜୀକରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଭାଙ୍ଗି ପୂର୍ବରୁ ବିରୋଧ କରୁଥିବା ବେଳେ ସରକାରକୁ ଆସିବା ପରେ ବିକେତ ଖେଳିବେ। ରେଡ଼ାଖୋଲ ବ୍ଲକସ୍ତରୀୟ ସ୍କୁଲ ଶାରୀରିକ ଶିକ୍ଷା ସମ୍ପାଦକ ସୁନୀଲ କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସହ ବୃକ୍ଷର ସମସ୍ତ ଶାରୀରିକ ଶିକ୍ଷକ ଓ ବାରବାଙ୍କ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ସାହୁ ଧ୍ୟାନବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।



ଜିଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଆଗରେ ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲା କୃଷକ ସଂଗଠନର ସଦସ୍ୟମାନେ ଧାରଣା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଗଣା ପଞ୍ଜୀକରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବଦଳିବା ଦରକାର

ଆସନ୍ତା ଅଗଷ୍ଟ ୧୬ ତାରିଖରେ ଗଣା ପଞ୍ଜୀକରଣ କାମ ଶେଷ ହେବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ଏହାକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ସଂଗଠନ ଦାବି କରିଛି। ଗଣା ଚାରିମାସ ପରେ କେବେ ଧାନ ବିକିବ ତାକୁ ଏବେଠାରୁ ଜଣାଇବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରାଯିବ। ୧୩ କୁଇଣ୍ଟାଲ ଧାନ ବିକ୍ରୀ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବା ଦ୍ୱାରା ସମ୍ବଲପୁର, ବରଗଡ଼ ଭଳି ଜିଲାର ଗଣା କ୍ଷତିର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି।

ଗଣା ଯାହା ଗଣ କରି ଉତ୍ପାଦନ କରିବ ତାକୁ ସର୍ବନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟରେ କ୍ରୟ କରିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ସରକାର କରିବା କରୁନା ବୋଲି ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଜଳ, ଜଳଜାଳ ଓ ଜମିକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣପରିଚ୍ଛନ୍ନ ହାତରୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖି ଗଣା ପାଇଁ ସଂରକ୍ଷଣ କରାଯିବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ଏହି ଅବସରରେ କୃଷକ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଥିଲା। ସଂଯୁକ୍ତ କିଷାନ ମୋର୍ଚ୍ଚାର ପ୍ରତିବାଦ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମ୍ବଲପୁରର ସଂଗଠନ ଅଭିଯୋଗ କରିଛି। ସେଥିପାଇଁ ଗଣା କ୍ଷତିର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି।

ସଂଗଠନ ସମ୍ବନ୍ଧେ ସମିତିର ଆବାହକ ତଥା ସଂଯୁକ୍ତ କିଷାନ ମୋର୍ଚ୍ଚାର ସଦସ୍ୟ ଅଶୋକ ପ୍ରଧାନ, ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ସଂଯୋଜକ ବ୍ୟୋମକେଶ ଠାକୁର, ଜିଲା ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଦେବେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ବିଷୟ ସଦସ୍ୟ ହରିଶଙ୍କର ପୁରୋହିତ, ବୋଲଗୋବିନ୍ଦ ନାୟକ, ଅଶ୍ୱିନୀ ହୋତା, କିଶାନ ବେହେରା, ରାଧେଶ୍ୟାମ ପଣ୍ଡା, ଦିଲୀପ ସାହୁ, ସତ୍ୟଜିତ ସାହୁ, ବିଭୂତି ମହାପାତ୍ର, ସମୀର କୁମାର ପାଢ଼ୀ, ଭିକିର ପ୍ରଧାନ, ତରଣା ଭୋଇ ଓ ମାଲେଶ୍ୱରୀ ରାଠି, ଭେକଟ ରାଠି, ପ୍ରଦିପ ପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ।

ଖୋଲିଲା ଅଧିକ ୬ ସ୍କୁଲ୍ ଗେଟ୍

୧୪ଟି ସ୍କୁଲ୍ ଗେଟ୍ରେ ନିଷ୍ପାଦିତ ହେଉଛି ବନ୍ୟାଜଳ

ହୀରାକୁଦ ଜଳଭଣ୍ଡାରର ଜଳସ୍ତର କ୍ରମଶଃ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି। ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ସାଢ଼େ ୬ଟା ସୁଦ୍ଧା ହସ୍ତଗତ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ହୀରାକୁଦ ଜଳଭଣ୍ଡାରର ଜଳସ୍ତର ୬୧୨.୬୦ ଫୁଟରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହି ସମୟରେ ଜଳଭଣ୍ଡାରକୁ ପ୍ରତି ସେକେଣ୍ଡରେ ହାରାହାରି ୨ ଲକ୍ଷ ୫୮ ହଜାର ୨୫୪ ଘନଫୁଟ ବନ୍ୟାଜଳ ପ୍ରବେଶ କରୁଥିବା ବେଳେ ଜଳଭଣ୍ଡାରରୁ ପ୍ରତି ସେକେଣ୍ଡରେ ହାରାହାରି ୨ ଲକ୍ଷ ୫୦ ହଜାର ୨୨୮ ଘନଫୁଟ ବନ୍ୟାଜଳ ନିଷ୍ପାଦିତ ହେଉଛି। ସେଥିପାଇଁ ଜଳଭଣ୍ଡାରର ତାହାଣ ପତେ ୯ଟି ଓ ବାମ ପତେ ୫ଟି ମିଟି ମୋଟ ୧୪ଟି ସ୍କୁଲ୍ ଗେଟ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରତି ସେକେଣ୍ଡରେ ହାରାହାରି ୨ ଲକ୍ଷ ୧୧ ହଜାର ୦୬୮ ଘନଫୁଟ, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉତ୍ପାଦନ ପାଇଁ ପାୱାର ଚ୍ୟାନେଲରେ ୩୬ ହଜାର ୪୦୪ ଘନଫୁଟ, ବରଗଡ଼ କେନାଲରେ ୧ ହଜାର ୯୦୭ ଘନଫୁଟ, ଶାସନ କେନାଲରେ ୫୦୦ ଘନଫୁଟ, ସମ୍ବଲପୁର କେନାଲରେ ୫୫ ଓ ହୀରାକୁଦ କେନାଲରେ ୬ ଘନଫୁଟ ଜଳ ନିଷ୍ପାଦିତ ହେଉଛି। ସେହିପରି ପାନୀୟ ଜଳ ଯୋଗାଣ ପାଇଁ ଜନସାମ୍ମ୍ୟ ବିଭାଗ ଓ ଶିଳ୍ପାବିକାସମିତିକୁ ମିଶି ମୋଟ ୨୭୬ ଘନଫୁଟ ଜଳ ଯୋଗାଣ ହେଉଛି। ଗତ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରତି ସେକେଣ୍ଡରେ ହାରାହାରି ୮.୨୩ ୧୧ ହଜାର ୦୬୮ ଘନଫୁଟ, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ମିଳିନିତର ଓ ତଳ ମୁଣ୍ଡରେ ୨.୮୬ ଘନଫୁଟ ପାଇଁ ପାୱାର ଚ୍ୟାନେଲରେ ୬୬୦୦ ଘନଫୁଟ ବନ୍ୟାଜଳ ନିଷ୍ପାଦିତ ହେଉଛି।

ସରକାରୀ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ କ୍ରାନ୍ତି ଦିବସ

ସମ୍ବଲପୁର, ୯।୮ (ବି.ଶଙ୍କର)

ସମ୍ବଲପୁର ସରକାରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଶୁକ୍ରବାର କ୍ରାନ୍ତି ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ପ୍ରଫେସର ରାଜଶ୍ରୀ ବରାଳଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଫେସର କଳ୍ପନା ମେହେର, ସୁଶୀଳ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ଭୋଳରାଜ ରୋହିଦାସ ଓ ମୌମିନା ଖାନ୍ନୁନ ଭାରତର ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମରେ କ୍ରାନ୍ତି ଦିବସର ଭୂମିକା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ବିଭିନ୍ନ ଶ୍ରେଣୀର ଛାତ୍ରାମାନେ ଆଲୋଚନାରେ ଭାଗ ନେଇ ଏହି ଦିବସର ମହତ୍ତ୍ୱ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇ ପ୍ରଧାନ କରିଥିଲେ। ଅଧ୍ୟାପକ ଯୋଗେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଭୋଇ ସଭା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଏହି ସଭାରେ ଅଧ୍ୟାପକ, ଅଧ୍ୟାପକ, କର୍ମଚାରୀ ତଥା ଶିଷ୍ୟାଧିକ ଛାତ୍ରା ଭାଗ ନେଇଥିଲେ।



ଜବତ ଗଞ୍ଜେଇ ଓ କାର୍।

ପୋଲିସ୍ ଗାଡ଼ିକୁ ଦେଖି କାର୍ ବ୍ରାଉଜର ଜିଲା ପୁରୁଣାକଟକ ଥାନା ନୁନିବାହାଳ ଗ୍ରାମର ନିରାକାର ହାତୀ (୨୬) । ପ୍ରକାଶ ଯେ, ରାଷ୍ଟ୍ର ବିକେୟତା ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ରେଡ଼ାଖୋଲ-ଦେବଗଡ଼ ରାସ୍ତାରେ ସକାଳେ ଚୋରୀ ଗଞ୍ଜେଇ ଭଳି ଏକ ହୋଷ୍ଟାଲ କ୍ରୀଡ଼ା କାର୍ ଆହୁତ୍ୱା ସମ୍ପର୍କରେ କୌଣସି ସୂଚନା ଖବର ପାଇ ନାକଟିଦେଉଳ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଝସକେତନ ଭୋଇ ଚରଡ଼ପଣି ବାବା ଶତାଧିକ ଛାତ୍ରା ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ତେବେ

ଉପସ୍ଥିତରେ ଜବତ ଗଞ୍ଜେଇ ଓଜନ କରାଯିବା ସହ ଜବତ କରାଯାଇଥିଲା। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚୋରୀ ବେପାରୀମାନେ ଏହି ଚୋରୀ ଗଞ୍ଜେଇ କକ୍ଷମାଳ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଏହାକୁ ଆସିବାରେ ବିଳମ୍ବ ହେବାରୁ ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟ ଆଗେ ଆଗେ ସୁରକ୍ଷା ଦେଉଥିବା ବିଦୁ ଡିଜାର ଗାଡ଼ି ପଛକୁ ଫେରି ସେଠାକୁ ଆସିବାରୁ ପୋଲିସ୍ ସେଥିରେ ଥିବା ଚୋରୀ ଚାଲାଇବାକୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲା। ମାଲିକେଟ ଦାୟିତ୍ୱରେ ନାକଟିଦେଉଳ ମଠ ଠାରେ ଚଢ଼ାଉ କରିଥିଲେ। ତେବେ

ହୀରାକୁଦ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ କ୍ରାନ୍ତି ଦିବସ ପାଳିତ

ସମ୍ବଲପୁର, ୯।୮ (ବି.ଶଙ୍କର)

ସମ୍ବଲପୁର ମହାନଗର ନିଗମ ଅନ୍ତର୍ଗତ ହୀରାକୁଦ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ସଭାକକ୍ଷରେ ଶୁକ୍ରବାର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସୁମିତ୍ରା ପଣ୍ଡାଙ୍କ ଅଧିକାରରେ କ୍ରାନ୍ତି ଦିବସ ସହ ଗଙ୍ଗାଧର ମେହେରଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ଆୟୋଜିତ ସଭାରେ ଇତିହାସ ବିଭାଗର ପୃଷ୍ଠା ଡ଼. ମଞ୍ଜୁଳା ପ୍ରଧାନ ପୃଷ୍ଠାପତ୍ର ଓ ଡ଼. ମଞ୍ଜୁଳା ପ୍ରଧାନ ସମ୍ମାନିତ ବକ୍ତା ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ କ୍ରାନ୍ତି ଦିବସର ମହତ୍ତ୍ୱ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଉଚ୍ଚ ସଭାରେ ମୁକ୍ତ ୩ ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର କଳା ହାତ୍ର ସୁନୀଲ ସାଗର କ୍ରାନ୍ତି ଦିବସ ଉପରେ ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ବିବରଣୀ ଦେଇଥିଲେ। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟାପିକା ଓ ଅଧ୍ୟାପକ, ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅନ୍ତରାଳ ଗୁଣବତ୍ତା ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ପରିଷଦର ପୃଷ୍ଠା ଡ଼. ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ସୂତାର ସଭା ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ଡ଼. ରାମା ବିଭାଗର ପୃଷ୍ଠା ସାମାଜିକା ଦାସ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

କୁରୁରାଠୁଆଁ କଲେଜରେ ଗଙ୍ଗାଧର ଜୟନ୍ତୀ



ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ଅତିଥି।

କୁଟିଣା, ୯।୮ (ବି.ଶଙ୍କର)

ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲା କୁଟିଣା ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ କୁରୁରାଠୁଆଁ ମୁକ୍ତ ସ୍କୁଲ କଲେଜରେ ଶୁକ୍ରବାର କ୍ରାନ୍ତି ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ଗଙ୍ଗାଧରଙ୍କ ସ୍ମୃତିରେ ଗଙ୍ଗାଧର ମେହେରଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। କଲେଜର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନୀଳାଞ୍ଜଳି ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ହୋଇଥିବା ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବରେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ଼. ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ସୂତାର ସଭା ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ଡ଼. ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ସୂତାର ସଭା ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ଡ଼. ରାମା ବିଭାଗର ପୃଷ୍ଠା ସାମାଜିକା ଦାସ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରକୃତ କବି ମେହେରଙ୍କ ତପସ୍ୱିନୀ କବିତା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଅଧ୍ୟାପକ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ପୂଜାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା କରିଥିବା ବେଳେ ଅଧ୍ୟାପକ ସୁଧାଂଶୁ କୁମାର ନାୟକ ସାଗର ଭାଷଣ ସହ ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଅଧ୍ୟାପକ ସତ୍ୟନାରାୟଣ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଶିକ୍ଷା ତରଫୋର ପ୍ରତିନିଧି କୁମାରୀ ନାୟକ, ଛାତ୍ରା ପୂଜାରୀ ମାଝି ଓ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ ପୃଷ୍ଠାପତ୍ର ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟରେ ସ୍ୱଭାବ କବି ମେହେରଙ୍କ ଅବଦାନ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ପଞ୍ଜିତ ଅଲେଖ କୁମାର ପତି, କୁରୁରାଠୁଆଁ ସରକାରୀ ନୋଡାଲ କରିଥିବା ବେଳେ ଡ଼. ରାମା ବିଭାଗର ପୃଷ୍ଠା ସାମାଜିକା ଦାସ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

ଶିକ୍ଷା ପାଇଁ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଉ

ସମ୍ବଲପୁର, ୯।୮ (ବି.ଶଙ୍କର)

ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶା ଦଳିତ ସୁରକ୍ଷା ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ବିଶ୍ୱ ଆଦିବାସୀ ଦିବସ ଶୁକ୍ରବାର ସମ୍ବଲପୁର ସାମ୍ବଲପୁର ଉପରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପରିଷଦର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନିହାଳ ଦିବିକା ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିଲା। ଆକାଶବାଣୀ ସମ୍ବଲପୁର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନିଷ୍ପାଦକ ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ପିଙ୍କ ପୃଷ୍ଠାପତ୍ର, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ମହମ୍ମଦ ପରବେକ ଖାନ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି, ସମ୍ବଲପୁର ଆକାଶବାଣୀ

ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଉତ୍ତମଖଣ୍ଡ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ କଳାକାର ତ୍ରିଲୋଚନ କୁଆଁର, ରାଜୁ ସୁବ ଓ ଅର୍ପିତା ଉପସ୍ଥିତ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ପରିଷଦର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷା ରୁପାଞ୍ଜଳି ରବିବିକା ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ସଭ୍ୟା ସଭ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଷେଷରେ ପରିଷଦର ଜିଲା ସଂଯୋଜକ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶିବଶଙ୍କର ପ୍ରଧାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଉତ୍ତମଖଣ୍ଡ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ କଳାକାର ତ୍ରିଲୋଚନ କୁଆଁର, ରାଜୁ ସୁବ ଓ ଅର୍ପିତା ଉପସ୍ଥିତ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ପରିଷଦର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷା ରୁପାଞ୍ଜଳି ରବିବିକା ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ସଭ୍ୟା ସଭ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଷେଷରେ ପରିଷଦର ଜିଲା ସଂଯୋଜକ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶିବଶଙ୍କର ପ୍ରଧାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ



ସାମ୍ବଲପୁର ଉପରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମହାସାଧନ ଅତିଥି।

ବିକାଶ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ମନୀଷ ସାହୁ ସ୍ୱାଧୀନତା ସମାରୋହର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅତିଥି ମନୋନୀତ

ସମ୍ବଲପୁର, ୯।୮ (ବି.ଶଙ୍କର)

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀସ୍ଥିତ ଲାଲକିଲ୍ଲୀରେ ହେବାକୁ ଥିବା ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ସମାରୋହରେ ସମ୍ବଲପୁର ବିକାଶ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଜାତୀୟ ସେବା ଯୋଜନା (ଏନ-ଏସ-ଏସ)ର ଛାତ୍ର ମନିଷ କୁମାର ସାହୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅତିଥି ଭାବରେ ଯୋଗ ଦେବେ। ସେ ଦ୍ୱିତୀୟ ବର୍ଷ ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗର ଛାତ୍ର ଅଟନ୍ତି। ତାଙ୍କୁ ଭାରତର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅତିଥି ଭାବେ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ବିକାଶ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସମ୍ବଲପୁର ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡି. ଭାଷ୍ଟର ରାଠି, ବିକାଶ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସମ୍ବଲପୁର ସମ୍ବଲପୁର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡି. ରାମ କୁମ୍ଭା, ବିକାଶ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସଞ୍ଜୀବ କୁମାର ବାବୁ, ବିକାଶ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମନୋରଞ୍ଜନ ପତି, ବିକାଶ ସିନିୟର ସେକେଣ୍ଡାରୀ ସ୍କୁଲର ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଡ଼. ପୁଷ୍ପିତା ପଣ୍ଡା ତଥା ବିକାଶ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ଼. ବିଦ୍ୟାସିଂହ ମହନ୍ତ ଶୁକ୍ରବାର ମନିଷକୁ ପୁଷ୍ପଚୁକ୍ତ ଦେଇ

ସମ୍ବଲପୁର ବିକାଶ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ର ମନୀଷ କୁମାର ସାହୁକୁ ଶୁକ୍ରବାର ଶୁଭେଚ୍ଛା ଛାପନ କରାଯାଇଛି। ସମ୍ବଲପୁର ବିକାଶ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଏକାଦି ଶାରଦ୍ଧୁକ୍ତା ଜିଲା ତାଳପଟିଆ ଗ୍ରାମର ବାସିନ୍ଦା ମିତ୍ରଭାନ୍ୟ ସାହୁ ଓ ପଙ୍କଜିନୀ ସାହୁଙ୍କୁ ପୁଅ । ସୁନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଓଡ଼ିଶାର ୧୬ ଜଣ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ସୁକ୍ତ ସୁକ୍ତ ଯୁଗରେ କେବଳ ବିକାଶ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ର ମନିଷ ମନୋନୀତ ହେଉଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଏନ-ଏସ-ଏସ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଂଯୋଜକ

ରେଙ୍ଗାଲି ବିଧାୟକ ଓ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପରିଦର୍ଶନ

ସମ୍ବଲପୁର, ୯।୮ (ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ଭୋଇ)

ଧନକଉଡ଼ା ବ୍ଲକର କଳାମାଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗୋଶାଳା ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରେଣୀରୁ ଛାତ୍ରରୁ ସିମେଣ୍ଟ ଖଣ୍ଡ ଖସି ଜଣେ ଛାତ୍ରଙ୍କ ମୁଣ୍ଡ ପାଟିବା ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଶୁକ୍ରବାର ପ୍ରଶ୍ନାବଳି ଏବଂ ରାଜନୈତିକ ସ୍ତରରେ ତତ୍ପରତା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଘଟଣା ପରେ ଆହତ ଛାତ୍ର ଓ଼ି ହାତୀକୁ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ସର୍ବତାକାନ୍ତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ନିକଟସ୍ଥ ଘରୋଇ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ନେଇ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାପରେ ଗ୍ଲାନାୟ ଜନ ପ୍ରତିନିଧିମାନେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଦର୍ଶନ କରି ସମସ୍ୟା ବିଷୟରେ ପଚାରି ବୁଝିଥିଲେ। କଳାମାଟି ସରପଞ୍ଚ ସର୍ବତାକାନ୍ତ ପ୍ରଶ୍ନାବଳି ଏବଂ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଦର୍ଶନ କରି ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କଠାରୁ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରି ବୁଝିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ସ୍କୁଲ ଆଲୁମନି କମିଟି ସଭାପତି ବାଳକୃଷ୍ଣ ସାହୁ ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। କଳାମାଟି ସରପଞ୍ଚ ଅସୀର୍ଣ୍ଣ ଥିବା ଶ୍ରେଣୀ ଗୃହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବା ସହିତ



ଶୁକ୍ରବାର ରେଙ୍ଗାଲି ବିଧାୟକ ଶ୍ରେଣୀ କୋଠରୀ ମନାମତି ପାଇଁ ବିତିଷ୍ଟକ ସହ ଫୋନରେ କଥା ବେଢ଼ାଇଛି।

ସମସ୍ତ ଶ୍ରେଣୀ ଗୃହ ମନାମତି କରିବାକୁ ଧନକଉଡ଼ା ବିତିଷ୍ଟକ ଦାବି କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ରେଙ୍ଗାଲି ବିଧାୟକ ସୁବର୍ଣ୍ଣନ ହରିପାଲ ମଧ୍ୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଦର୍ଶନ କରିବା ସହ ବିଭିନ୍ନ ଶ୍ରେଣୀ କକ୍ଷ ବୁଲି ଦେଖିଥିଲେ। ଏନେଇ ବିଧାୟକ ବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ସହ

ଶ୍ରେଣୀଗୃହ ଛାତ୍ରରୁ ସିମେଣ୍ଟ ପୁଲ୍ଲୁର ଖଣ୍ଡ ଖସି ଛାତ୍ର ଗୁରୁତର ହେବା ଘଟଣା

ପାଣି ଜମିବା ଯୋଗୁଁ ଛାତ୍ର ଫାଟି ସିମେଣ୍ଟ ଖସିଥିବା ଅଭିଯୋଗ

ସେଥିପାଇଁ ଛାତ୍ର ଫାଟି ସିମେଣ୍ଟ ଅତଡ଼ା ଖସିଛି। ତୁରନ୍ତ ଏହାର ମରାମତି କରା ନ ଗଲେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଆହୁରି ଅନେକ ଛାତ୍ର ଆହତ ହେବା ଆଶଙ୍କା ରହିଥିବା ଅଭିଭାବକମାନେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଧନକଉଡ଼ା ବିତିଷ୍ଟକ ସାହୁ, ବିଭାଗୀୟ ଜେଲ ଗୋପାଳ କୃଷ୍ଣ ପଣ୍ଡା ଓ ଅନ୍ୟ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହିତ ଗୋଶାଳା ସ୍କୁଲକୁ ଯାଇ ସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଶ୍ରେଣୀ ଗୃହ ମନାମତି ଦିନ ହେବ ଲାଗଣ ବର୍ଷା ହେବା ଯୋଗୁଁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରରେ ପାଣି ଜମି ରହିଛି।

ସ୍ଥାୟୀ ଜୈବ ଇନ୍ଦ୍ରିୟ: ଏକ ସବୁଜ ଭବିଷ୍ୟତକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ

ପ୍ରତିବର୍ଷ ଅଗଷ୍ଟ ୧୦ରେ ବିଶ୍ୱ ଜୈବ ଇନ୍ଦ୍ରିୟ ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଏ। ଏହି ଦିବସ ପାଳନର ମୁଖ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ, ପାରମ୍ପରିକ ଜୀବାଣୁ ଇନ୍ଦ୍ରିୟ ବିକଳ ଭାବରେ ଜୈବ ଇନ୍ଦ୍ରିୟ ମହତ୍ତ୍ୱ ବିଷୟରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା।



ଶିକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ଏହା ଏକ ଭବିଷ୍ୟତକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ କରିବା। ଦୀର୍ଘ ପୁରୁଷ ଆଲୋଚନା କରିବାକୁ ଏହି ଦିବସ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଛି। ଜନସାଧାରଣ ଏବଂ ନୀତି ନିର୍ଣ୍ଣୟକାରୀଙ୍କୁ ଜୈବ ଇନ୍ଦ୍ରିୟ ଉପକାରୀତା ବିଷୟରେ

ଗାଈଙ୍କ ଆଶ୍ରୟଦାତା ଉତ୍ତମହେଶ୍ୱର



ଡେଲ୍‌ଜାମାର ଡିପ୍ଲୋମେଟ୍ ମଣ୍ଡଳ ନିବାସୀ ୫୦ ବର୍ଷୀୟ ଗାଈ କୋଷା ଉତ୍ତମହେଶ୍ୱର ଗାଈଙ୍କ ପାଇଁ ଗାଈମାନେ ଦେବାଳଠାରୁ କମ୍ ମୁହାଁଟା ଦେଇ ଓ ଗାଈ ପରିବାର ନିଷ୍ପାଞ୍ଚିତ ଭାବରେ ଗାଈଗୃହିକର ଯତ୍ନ ନେବା ସହ ସେମାନଙ୍କୁ ସୁସ୍ଥ ଦେଖାନ୍ତି।

୨ ଗାଁ ଚଳାଉଛନ୍ତି ପହେଣ ବାବୁ

ମୁମ୍ବାଇ: ସାଉଥ ଫିଲ୍ମ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି ସୁପରଷ୍ଟାର ମହେଶ୍ୱର ବାବୁ ଶୁକ୍ରବାର ଚାକର ୪୯ତମ ଜନ୍ମଦିନ ପାଳନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅଭିନେତା ବହୁ ବର୍ଷ ଧରି ଫିଲ୍ମ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିରେ ସକ୍ରିୟ ଅଛନ୍ତି ଓ ଅନେକ ହିଟ୍ ଫିଲ୍ମ ଭେଟି ଦେଇଛନ୍ତି।



ଆଇଟିଏମ୍ ଚାକର ମାଲକ୍ଷୀ ମିନ



ମୁମ୍ବାଇ: ପୂର୍ବତନ ଅଭିନେତ୍ରୀ ମାଲକ୍ଷୀ ଚାକର ଏକ ଆଇଟିଏମ୍ ଗୀତ କରିବା ପାଇଁ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ପୂର୍ବ ଚକ ରେକର୍ଡ
କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନାମ: M.C.S.W-Thincient-24-25-20
କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ନାମ: ଭେକ ଚକ ମାଲକ୍ଷୀ ଚାକର, ମହେଶ୍ୱରର ବର୍ତ୍ତମାନ ଅନୁପାଳନାତ୍ମକ ମହେଶ୍ୱର ଚାକରଙ୍କ ପାଇଁ 20ଟି ଥର, ୧.୫୫ ଟିଏ (100 ଚାକର ବିଭାଜନଯୋଗ୍ୟ), 01 ସର୍ବିସ, ଏହି ସର୍ବିସ ବ୍ୟାଚ୍‌ରେ, OFC ଚକେଟ୍‌କିଟ୍, LAN ସର୍ବିସ ସହଜରେ ଯୋଗ୍ୟ, ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଏବଂ କମ୍ପ୍ଲେଟ୍।

OFFICE OF THE CHIEF DISTRICT MEDICAL & PUBLIC HEALTH OFFICER, KALAHANDI
(DISTRICT PROGRAMME MANAGEMENT UNIT)
PHONE/FAX: 06670-230998, EMAIL: dpmukalahandi@gmail.com
No.2254/DPMU (NHM) Date:08.08.2024

NOTICE (In House Selection)

No.E-193: Interested eligible candidates are invited for the In-House selection of the contractual employees currently working under National Health Mission in the same post under the OSH & FW Society in other district, desiring to be posted in Kalahandi District against the vacant positions on contractual basis as mentioned below.

SL No	Name of the Post	No. of positions vacant	Application submission and document verification
1	AYUSH M.O. (BAMS) Female (RBSK)	ST-2	The candidates are required to attend for document verification on dated 21-08-2024 from 10.00 AM to 1 PM
2	AYUSH M.O. (BHMS) Female (RBSK)	UR-3, SC-2, ST-3	
3	AYUSH M.O. (BHMS) Male (RBSK)	UR-1, ST-3	
4	AYUSH M.O. (BAMS) Co-located	UR-1, ST-5	
5	AYUSH M.O. (BHMS) Co-located	UR-2, ST-4	

ODISHA JOINT ENTRANCE EXAMINATION - 2024 (OJEE - 2024)
PUBLIC NOTICE REGARDING OJEE WEB COUNSELLING FOR 2024-25
No. : OJEE/375 Date : 08.08.2024

No.h-06: This is for the information of all concerned that OJEE Web-Based Counselling Process for Integrated MBA and Pending process for LE Pharmacy is going to start from 9th August, 2024 (Friday). Interested candidates having valid OJEE 2024 Rank (OJEE conducted during May, 2024) are advised to visit OJEE websites (www.ojee.nic.in / www.odishajee.com) and see the detailed Counselling Schedule and the process for these courses.

They are further advised to carefully go through the documents, "Counselling Brochure" and "Step-by-Step Procedure", available in the website to get other detailed information about the entire counselling process. The process of Integrated MBA will be as per the schedule only.

Sd./- Chairman, OJEE Odisha
OIPR-44026/11/0006/2425

OCAC REQUEST FOR PROPOSAL
Eng.No.-OCAC-IFITP-SW-0011-2024-24063

Odisha Computer Application Centre (OCAC) invites Request for Proposal (RFP) for selection of an Agency for the installation and management of Odisha Pavilion at the Semicon India 2024 Exposition and Conference in Greater Noida at India Expo Mart, Delhi NCR from 11th - 13th September 2024. For details please visit websites www.ocac.in & www.odisha.gov.in.

The bid document is available at official website www.ocac.in and www.odisha.gov.in and should be submitted through Regd. Post/ Speed Post only (not through Courier) and reach OCAC latest by 22.08.2024, by 11:00 AM. OCAC reserves the right to accept/reject any/all bids without assigning any reason thereof.

General Manager(Admin), OCAC, Plot No.-N-17-D, Acharya Vihar, P.O.-RRL, Bhubaneswar-751013, Ph.-2567280/ 2567064/ 2567295 No. U-05 OIPR-16003/11/0007/2425

MAHARAJA SRIRAM CHANDRA BHANJA DEO UNIVERSITY
SRIRAM CHANDRA VIHAR, TAKATPUR, BARI-PADA-757003 (ODISHA)

WALK-IN-INTERVIEW

No.694/MSCBU (SFC-205/2019)/2024 Date:8.8.24

No.CAD-798:A walk-in-interview for engagement of Guest Faculty on purely temporary basis in the subjects RS & GIS, MLIS, Sanskrit, Yoga and Naturopathy, English, Geology, History, Political Science and Commerce will be conducted as per the scheduled dates. The interested candidates may access the University Website: www.nou.nic.in for details and for further updates.

By Order of Vice-Chancellor, Sd./- Chairman, PG Council
OIPR-11129/11/0002/2425

ଖାରିପାଣି ମତ୍ସ୍ୟ ଚାଷୀମାନେ ଧାନ ବିଅନ୍ତୁ
ଖାରିପାଣି ମତ୍ସ୍ୟ/ଚିକ୍ନୁଡ଼ି ଫାର୍ମ ପଞ୍ଜୀକରଣ ନବୀକରଣ ପାଇଁ ଆବେଦନର ସୁବର୍ଣ୍ଣ ସୁଯୋଗ

(୭ ଜାନୁଆରୀ, ୨୦୨୪ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉପଲବ୍ଧ)

- ଯେହେତୁ ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ବହୁତ ଗୁଡ଼ାଏ ଖାରିପାଣି ମତ୍ସ୍ୟ/ଚିକ୍ନୁଡ଼ି ଫାର୍ମର ପଞ୍ଜୀକରଣ (Registration) ଅବଧି ସରିଯାଇଛି ଏବଂ ସେଗୁଡ଼ିକର ନବୀକରଣ (Renewal) ପାଇଁ ଦରଖାସ୍ତ ତତୀୟ ଜଳକୃଷି ପ୍ରାଧିକରଣ (CAA), ଚେନ୍ନାଇଙ୍କ ନିକଟରେ ଦାଖଲ କରାଯାଇନାହିଁ, ଏଥିପାଇଁ CAA ଦ୍ୱାରା ୮ ଜାନୁଆରୀ, ୨୦୨୪ରେ ସଂଶୋଧିତ ନୂତନ ନିୟମାବଳୀ ଅନୁସାରେ ଦରଖାସ୍ତରେ ହୋଇଥିବା ବିକଳକୁ ଥରେ ମାତ୍ର କ୍ଷମା କରିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଅଛି।
- ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁସାରେ ଜୁନ, ୨୦୦୫ ମସିହା ପରଠାରୁ ପଞ୍ଜୀକରଣ ହୋଇଥିବା ସମସ୍ତ ଖାରିପାଣି ମତ୍ସ୍ୟ/ଚିକ୍ନୁଡ଼ି ଫାର୍ମ ୭ ଜାନୁଆରୀ, ୨୦୨୪ ସୁଦ୍ଧା ନିଜ ଫାର୍ମର ପଞ୍ଜୀକରଣ ନବୀକରଣ ପାଇଁ CAA, ଚେନ୍ନାଇଙ୍କ ନିକଟରେ ସିଧାସଳଖ ଭାବରେ ଆବେଦନ କରିବେ ଏବଂ ଏହାର ଏକକିତା ନକଲ ଜିଲ୍ଲା ମତ୍ସ୍ୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ଦାଖଲ କରିବେ।
- ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥା ୭ ଜାନୁଆରୀ, ୨୦୨୪ ପରେ ଲାଗୁ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ।
- ଏଥିପାଇଁ ସମସ୍ତ ଖାରିପାଣି ମତ୍ସ୍ୟ/ଚିକ୍ନୁଡ଼ି ଚାଷୀମାନେ ଅତିରିକ୍ତ ଶୁଳ୍କ (ପ୍ରତି ୫ ବର୍ଷରେ ପଞ୍ଜୀକରଣ ନବୀକରଣ ଶୁଳ୍କର ଦୁଇଗୁଣା) ସିଧାସଳଖ CAA, ଚେନ୍ନାଇଙ୍କ ନିକଟରେ ଦାଖଲ କରି ନିଜ ଫାର୍ମର ପଞ୍ଜୀକରଣ ନବୀକରଣ କରିପାରିବେ।
- ଏଥିପାଇଁ ସମସ୍ତ ଖାରିପାଣି ମତ୍ସ୍ୟ/ଚିକ୍ନୁଡ଼ି ଚାଷୀମାନେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ପୂରଣ ହୋଇଥିବା ଦରଖାସ୍ତ ସହିତ ଉପଯୁକ୍ତ କାଗଜପତ୍ର ଏବଂ ଗୋଟିଏ ବିଳମ୍ବ ହେତୁ କାରଣ ଦର୍ଶାଯାଇଥିବା ପତ୍ର ସହିତ ଯଥୋଚିତ ଶୁଳ୍କ ସହ ସିଧାସଳଖ CAA, ଚେନ୍ନାଇଙ୍କୁ ପ୍ରେରଣ କରିବେ ଏବଂ ଏହାର ଏକକିତା ନକଲ କ୍ଲକ/ଜିଲ୍ଲା ମତ୍ସ୍ୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ଦାଖଲ କରିବେ।
- ଅଧିକ ବିବରଣୀ ପାଇଁ କ୍ଲକ/ଜିଲ୍ଲା ମତ୍ସ୍ୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ମତ୍ସ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ, ଓଡ଼ିଶା, କଟକର ୱେବସାଇଟ୍‌ରେ କ୍ଲିକ୍ କରନ୍ତୁ <http://fisheries.odisha.gov.in/>

ମତ୍ସ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ, ଓଡ଼ିଶା, କଟକ
ଫୋନ୍: ୦୬୭୧-୨୪୧୪୦୬୧, ଫ୍ୟାକ୍ସ: ୦୬୭୧-୨୪୧୦୫୨୧
ଇ-ମେଲ: director.odifish@gmail.com
OIPR-06030/11/0010/2425

ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦ, ଅତାବିରା
ପତ୍ର ସଂଖ୍ୟା-1133, ତାରିଖ-08.08.24

ନିଲମ ବିଜ୍ଞାପନ

No.C-398:ଅତାବିରା ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦର ଉପାଦେୟ ନାମକେତ ଫିକ୍ସ୍‌ଚୁର ୨୦୨୪-୨୫ ମସିହା ଯଥା-ତା.୦୧.୦୧.୨୦୨୪ ରୁ ୩୧.୦୮.୨୦୨୫ ରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସିଲ୍ ଲାଗୁପାରେ ଲିଭ୍ ଦେବା ନିମନ୍ତେ ଲିଭ୍ ଗୋରାଅଛି । ଏହି ଏହି ବିଜ୍ଞାପନ ଦ୍ୱାରା କଣ୍ଠାଳ ବିଆଯାଉଅଛି କି କଳ୍ପକ ବ୍ୟକ୍ତି/ଅନୁଷ୍ଠାନ ଲିଭ୍ ଦେବା ନିମନ୍ତେ (କ୍ଲିଅରିଂ ବିନ ବ୍ୟତୀତ) ତା.୧୩.୦୮.୨୦୨୪ ରିଖ ଠାରୁ ତା.୨୦.୦୮.୨୦୨୪ ରିଖ ଅପରାହ୍ନ ୩ ଘ. ମଧ୍ୟରେ ଟ.୧୦୦୦/- (ଏକ ହଜାର ଟଙ୍କା) (ଯାହା ଫେରସ୍ତ ରୁହେଁ) କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଇ ଚେନ୍ନାଇ ଫାର୍ମ ନେକ୍ସ୍‌ଟ୍, ଚିକ୍ନୁଡ଼ି ପୁରୁଣା କରି ସମସ୍ତ ଦସ୍ତାବିଜ୍ ସହ ତା.୨୧.୦୮.୨୦୨୪ ରିଖ ୫ ଘ. ମଧ୍ୟରେ ଚେନ୍ନାଇ ଟାକ୍ ଲିଭ୍ ଡ୍ରାଉ ଟାକ୍ ମାଧ୍ୟମରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ପଠାଇପାରିବେ । ତା.୨୨.୦୮.୨୦୨୪ ରିଖ ୧୨ ଘ. ସମୟରେ ପରିଷଦର ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପ୍ରକାଶରେ ଚେନ୍ନାଇ ଦେଖିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଓ ପ୍ରାଧିକୃତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଚେନ୍ନାଇ ଖୋଲାଯିବ । ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ତାରିଖ ଓ ସମୟ ପରେ ଚେନ୍ନାଇ ଦରଖାସ୍ତ ଗ୍ରହଣାଯିବ ନାହିଁ । ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଅତାବିରା ଯେ କୌଣସି ସମୟରେ ବିନା କାରଣ ଦର୍ଶାଇ ଚେନ୍ନାଇ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ବାଟିକ କରିପାରିବେ, ଚେନ୍ନାଇ ସମସ୍ତାଧିକ ବିବରଣୀ ପରିଷଦ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀକୁ ବୁଝିପାରିବେ ।

ସ୍ୱା./-ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ
ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦ, ଅତାବିରା
OIPR-13176/11/0001/2425

OFFICE OF THE ROURKELA MUNICIPAL CORPORATION
Uditnagar, Rourkela, Sundargarh, Pin-769012, Tel. - 0661-2500388, e-mail ID : rourkelamunicipality@gmail.com

No. 9834 Date : 08.08.2024

TENDER CALL NOTICE

No.C-393 : Sealed Tenders are invited from intending Supplier / Firm / Agency / Stockist for supply of Printed items to Rourkela Municipal Corporation. The rates will be valid for one year and procurement will be made in phased manner during the year from time to time as per the requirement.

The details of the tender papers/Technical specifications along with term and conditions etc. may be seen from the Website of Rourkela Municipal Corporation i.e www.rmc.nic.in.

The tender papers to be sent through Speed Post/ Registered post/Courier or may be deposited in Tender Box in the Address of Municipal Commissioner, Rourkela Municipal Corporation, Udit Nagar, Rourkela, Pin - 769012. so that it shall be received by this office on or before 1.00 PM on 02.09.2024. THE TENDERS RECEIVED BEYOND THE PRESCRIBED TIME AND DATE SHALL BE SUMMARILY REJECTED. The tender will be opened in RMC on the same day at 4.00 PM in presence of the bidder or their authorized representatives who ever present. The undersigned reserves the right to accept or reject any of quotations or negotiate with more than one agency without assigning any reason thereof.

Sd./- Commissioner
Rourkela Municipal Corporation
OIPR-13131/11/0012/2425

OFFICE OF THE ENGINEER-IN-CHIEF (CIVIL), ODISHA
NIRMAN SOUDHA, UNIT-V, BHUBANESWAR

INVITATIONS FOR BIDS (IFB) No.B-156

E-mail ID : cebuildings_orissa@yahoo.co.in, cebuildings@rediffmail.com
Tel. - (0674)-2391523

File No-B-IV-H (H&D)-119/2023 Lr.No.-31664 Bhubaneswar, the 7th Aug., 2024

Invitation for Bids
Bid Identification No. C.E. (B) - 05/2024-25

1. The Chief Engineer, Buildings, Odisha, Bhubaneswar, on behalf of Governor of Odisha, invites percentage rate bids in double cover system in ONLINE MODE only, for the works, (1) Construction of Trauma Care Unit and New SDH Building at Rairakhol, Sambalpur, (2) Construction of CHC Building at Berhampur in Cuttack District, (3) Construction of CHC Building at Bindhanima in Cuttack District, (4) Construction of CHC Building at Kamrup in Cuttack District, (5) Construction of CHC Building at Kodola in the district of Ganjam, (6) Construction of CHC Building at Patrapur in Ganjam, (7) Construction of CHC Building at Khalikote in Ganjam, (8) Construction of 50 Bedded Critical care Block at MC & H Balasore, Odisha as detailed below.	2. Nature of work	Building works
3. No. of work	08 Nos.	
4. Bid Cost.	Rs. 10,000/- (each)	
5. Class of Contractor	'A' / Special / Super class	
6. Availability of Bid Documents in the website	From dt. 20.08.2024 to 17.00 Hours of dt. 05.09.2024	
7. Date of Opening of Bid	Dt. 06.09.2024 at 11:30 AM.	
8. The Bidders have to participate in ONLINE bidding only. Further details can be seen from the website : https://tendersodisha.gov.in . Any addendum / corrigendum / cancellation of tender can also be seen in the said website only.		

Sd./- Chief Engineer (Buildings), Odisha, Bhubaneswar
OIPR-34117/11/0013/2425

Government of Odisha e-Procurement Notice INVITATION FOR BIDS (IFB)
Bid Identification No.C.C.E.DkI. (R&B) 03/2024-25
Email Id- sedkpw@gmail.com
Letter No.1575/ Dt.07.08.2024

No.B-161: The Chief Construction Engineer, Dhenkanal (R&B) Circle, Dhenkanal on behalf of Governor of Odisha invites Percentage Rate bids in double cover system to be received in ONLINE MODE from eligible contractors for Repair & Rehabilitation of Bridge Works as detailed below:

- Name of the Work : Repair & Rehabilitation of Bridge Works
- No. of Works : 01 (One) No.
- Estimated Cost : Rs. 1.74 Crore (as given in column No.03 of table)
- Cost of Tender Paper : Rs. 10,000.00
- Class of Contractor : 'B' Class & 'A' Class (as given in column No.07 of table)
- Period of Completion of Work : 06 (Six) (as given in column No.08 of table)
- Date and time of availability of bid document in the website : From Dt.16.08.2024 to 5.00 P.M. of Dt.30.08.2024
- Date of Opening of Bid : Dt.31.08.2024 at 11.30 A.M.

The bidders have to participate in ONLINE bidding only further details can be seen from the e-Procurement Portal: www.tendersodisha.gov.in. Any addendum/corrigendum/cancellation of tender can also be seen in the said website.

Sd./- Chief Engineer
Dhenkanal (R&B) Circle, Dhenkanal
OIPR-34132/11/0004/2425

ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ: ... ବୟସ: ... ଜନ୍ମ ତାରିଖ: ...



ପୁଅପୁଅ ପରିବାରର ସଦସ୍ୟ

ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ତନିଷ୍ଠର ଏକ୍ସକ୍ୟୁସିଭ ଆଉଟଲୋକ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

କେନ୍ଦୁଝରରେ ନୂଆ ଷ୍ଟୋର

ବୀରା ଗୁପ୍ତା ଅଂଶ ଡି.ଏ. ତନିଷ୍ଠ ପକ୍ଷରୁ କେନ୍ଦୁଝରରେ ଏକ ନୂଆ ଷ୍ଟୋର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି।



ପାଇପାରିବେ। ଏହି ଅଫର ୨୦୨୪ ଅଗଷ୍ଟ ୧୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉପଲବ୍ଧ।

ରିଭେଳ ଅପରେଶନ ହେବୁ ଅନୁପମ ଶାହ କହିଛନ୍ତି, ଓଡ଼ିଶାର କେନ୍ଦୁଝରରେ ଆମର ନୂଆ ଷ୍ଟୋରକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଯୋଗ୍ୟା କରି ଆମେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଉତ୍ସାହିତ।

ଶେୟାର ବଜାରରେ ଉତ୍ସାହ

ଦିନକ ପରେ ପୁଣି ଥରେ ଘରୋଇ ଶେୟାର ବଜାର କାରବାରରେ ପରିବର୍ତନ ହୋଇଛି। ଏପରିକି ଚଳିତ ସପ୍ତାହର ଶେଷ କାର୍ଯ୍ୟ ଦିବସର ଫଳାଫଳ ଅନୁଯାୟୀ ଶେୟାର ବଜାରର ନିବେଶକମାନେ ଲକ୍ଷ୍ୟାଧିକ ଟଙ୍କାର ନିବେଶ ବଢ଼ାଇଛନ୍ତି।

ଫୋନ୍‌ପେର ନୂତନ ଉତ୍ପାଦ



ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ଡିଜିଟାଲ ଫାଇନାନ୍ସ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ 'ଫୋନ୍‌ପେ'ର ନୂତନ ଉତ୍ପାଦ 'ଜୀବନ ବାମା'ର ଶୁଭାରମ୍ଭ ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି।

ପାଇଁ ବାମା କଭେରେଜକୁ ଅଧିକ ସହଜ ଏବଂ ସୁଲଭ କରିବା ଏହି ଫିଟରର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଛି। ଏହି ନୂତନ ଉତ୍ପାଦ ଶୁଭାରମ୍ଭ ସହ ଫୋନ୍‌ପେ ଆରମ୍ଭରେ ଆର୍ଥିକ ଅନୁମୋଦନର ଏକ ନୂତନ ଯୁଗ ଆରମ୍ଭ କରିଛି।

ଦ୍ରୁତ ଅଭିବୃଦ୍ଧିଶୀଳ ଏୟାରଲାଇନ

ଭାରତର ଦ୍ରୁତ ଅଭିବୃଦ୍ଧିଶୀଳ ଏୟାରଲାଇନ ଆକାଶ ଏୟାର ନିକଟରେ ଡା'ର ବ୍ୟବସାୟିକ ପରିଚାଳନାର ୨ୟ ବାର୍ଷିକୀ ଉତ୍ସବ ପାଳନ କରିଛି।

ବିମାନ ଚଳାଚଳ ଇତିହାସରେ ଦ୍ରୁତ ଅଭିବୃଦ୍ଧିଶୀଳ ଏୟାରଲାଇନ ଭାବେ ନିଜର ସ୍ଥିତି ବଜାୟ ରଖିଛି। ଆକାଶ ଏୟାର ବର୍ତ୍ତମାନ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସମେତ ୨୨ଟି ଘରୋଇ ଏବଂ ୫ଟି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଗନ୍ତବ୍ୟସ୍ଥଳରେ ସାପ୍ତାହିକ ୯୦୦ରୁ ଅଧିକ ବିମାନ ପରିଚାଳନା କରୁଛି।

ସୋନାଲିକାର ନୂତନ ମାଇଲଖୁଣ୍ଟ ସିପ୍ଲାର ନୂତନ ଅଭିଯାନ



ଦେଶର ୧ ନମ୍ବର ଟ୍ରାକ୍ଟର ଉତ୍ପାଦନକାରୀ ବ୍ରାଣ୍ଡ ସୋନାଲିକା ଟ୍ରାକ୍ଟର ୨୦୨୪-୨୫ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ଧର୍ମପତ୍ରରେ ୫୦,୦୦୦ ରୁ ଅଧିକ ଟ୍ରାକ୍ଟର ବିକ୍ରି କରି ଏକ ନୂତନ ମାଇଲଖୁଣ୍ଟ ହାସଲ କରିଛି।

୫ ମାସରେ ୫୦,୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ଟ୍ରାକ୍ଟର ବିକ୍ରି

ଟ୍ରାକ୍ଟର ବିକ୍ରିର ଅତ୍ୟଧିକ ଖୁସି ମଧ୍ୟ ଅନୁଭବ କରୁଛି। ଏପରିକି ଆମର ଦ୍ରୁତ ଅଭିଯାନ ଆମକୁ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ଘରୋଇ ଶିଳ୍ପର ପ୍ରଦର୍ଶନକୁ ଅତିକ୍ରମ କରିବା ଓ ଅଗ୍ରଣୀ ବଜାର ଅଂଶଧନ ହାସଲକାରୀକ ମଧ୍ୟରେ ରହିବା ପାଇଁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଛି।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୯।୮

ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ଘରୋଇ ସଂସ୍ଥା ତଥା ହେଲ୍‌ଥ ବ୍ରାଣ୍ଡ ସିପ୍ଲାର ନୂତନ ଅଭିଯାନ 'ବ୍ରେଥ୍ ଫ୍ରୀ ମନୁସ୍' ଯାତ୍ରା'ର ଶୁଭାରମ୍ଭ ଆସିବା ସହ ଏହା ଆମର ଶ୍ରେଣୀପୂର୍ଣ୍ଣ ପାଇଁ ଏକ ନୂତନ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଆହ୍ୱାନ ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ।

ରୋଗ ପାଇଁ ସ୍ଥିର ଲାଗି ବର୍ଷକ ପହଞ୍ଚି ପ୍ରଦାନ କରୁଛି। ଏପରିକି ସିପ୍ଲାର ବ୍ରେଥ୍ ଫ୍ରୀ ଅଭିଯାନ ସ୍ଥିର, କାର୍ବନ ସିକ୍ସିଓକ୍ସାଇଡ୍ ଓ ଚିକିତ୍ସା ଅନୁପାଳନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆହୁରି ଏହି ଉପାଦାନ ଲାଗି ବ୍ୟାପକ ସହଯୋଗ ଦାଖଲ ପ୍ରଦାନ କରିବାରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରହି ଥାଏ।

Classified Everyday 0674-2580101, 2549949

REAL ESTATE SALE

1BHK ready to move in flats available in Hi-Tech Brundaban Project near Batamangala Temple, Puri Town. 9861463011, 9777154964.

FOR RENT

Commercial Office 4200 sqft. furnished Ground Floor Chandrasekharpur Bhubaneswar. 9438194381.

Healthcare

Asribada Panchakarma herbal SPA, Kesharimall, Bhubaneswar. Contact: 8926173473.

Newly open health benefits spa by expert therapist. Contact: 6371861658.

Newly open health benefits SPA special offer @ 799 Bapuji Nagar. 8018429809.

Email ମାଧ୍ୟମରେ କ୍ଲାସିଫିଡ଼ିଫିକାସନ୍ ବିଜ୍ଞାପନ ପଠାଇବାର ଠିକଣା:- classifieddharitri@gmail.com

Relax, Refresh your body, mind at Saikrupa Spa with best therapies. 8984068077.

Newly open Jyoti SPA positively health benefits (Expert therapist). 8458067955.

BUSINESS

We require white Hospital Bedsheets and School Notebooks. Contact- 8260232337.

AFFIDAVIT

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା

By virtue of an affidavit sworn before the Notary Public, Bhubaneswar, Odisha, dated 08.08.2024, I Ranjita Das, D/o- Baidhar Das, W/o- Ashok Kumar Sahu permanent resident of village- Palada, P.O.- Nahapara, Via- Rambag, P.S./Dist.- Jajpur, PIN- 755014, Odisha having Aadhaar No.- xxxx xxxx 0886 have chaged my name from Ranjulata Das (which has been mentioned in all my Educational Certificates and document/ papers) to Ranjita Das. Henceforth, I shall be known as Ranjita Das for all purposes. Ranjita Das, Date- 09.08.2024, D/o- Baidhar Das, W/o- Ashok Kumar Sahu

I, Chandan Prasad Shah, S/o- Badri Prasad Shah, R/o- Dabur Gali, P.S.-Town, Dist.- Sambalpur declare by this affidavit No.- 815, dated 21.01.2017 that from now onwards I shall be known as Chandan Shah, S/o- Badri Prasad Shah for all purposes. Chandan Shah

I, Sonia Shah, W/o- Chandan Shah, R/o- Dabur Gali, P.S.-Town, Dist.- Sambalpur declare by this affidavit No. 1410, dated 09.08.2024 that from now onwards I shall be known as SONIYA SHAH, W/o- Chandan Shah for all purposes. Soniya Shah

LEGAL NOTICE

ଧରିତ୍ରୀ Scan & Pay

ମନେ ପଡ଼ନ୍ତି

ପ୍ରଥମ ଶ୍ରୀକବୀର୍ଷିକା

୪ଶିବାଜୀ ମିଶ୍ର

ଦୃତୀୟ ବାର୍ଷିକ ଶ୍ରୀକୋହର

ସ୍ୱର୍ଗତ ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ପଟ୍ଟନାୟକ

ଏପିରି ଟ୍ରେନାସିକ ଫଳାଫଳ

ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ଡିଜିଟାଲ ବ୍ୟାଙ୍କିଂ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ଏୟାରଲେଇ ପେମେଣ୍ଟ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଏପିରି)ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକମଣ୍ଡଳୀ ବୈଠକ ନିକଟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ବୈଠକରେ ବ୍ୟାଙ୍କର ଆଗାମୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରତି ସମୀକ୍ଷା କରାଯାଇଛି।

ଆଜି ସରିବ 'ହାର୍' ପ୍ରଦର୍ଶନୀ

ଫ୍ୟାଶନ୍ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି ପ୍ରସିଦ୍ଧ ବ୍ରାଣ୍ଡ ସହିତ ଫ୍ୟାଶନ୍ ଆଣ୍ଡ ଲାଇଫ୍ ଷ୍ଟାଇଲ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ 'ହାର୍' ଶୁକ୍ରବାର ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଇନ୍ଦ୍ରଦେବ ବିହାରସ୍ଥିତ ହୋଟେଲ ପାଇଁ ହାଇଲେଭରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ଶନିବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହେବ।

